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Ki a barakokhtl!
Tűrhetetlen, hogy nagy városaink­

ban és főként az ország szívében 
állandó lakóhelyet ne találjon a sze­
gény nép máshol, mint a város szé­
len összetákolt fabódékban, ideigle­
nes célt szolgáló barakokban. Az 
ilyen légkörben felnövekvő gyer­
meksereg tele szívja magát a beteg­
ségek miazmáival, nélkülözi a kul­
túra legelemibb szükségleteit, gyak­
ran a rossz táplálkozás, levegőtlen 
hajlék, összezsúfoltság folytán olyan 
degenerálódás hullámvonalába esik, 
i ogy abból egész eleiében nem tini 
kijutni. Nem tudjuk eléggé dicsérni 
és helyeselni a kormány törvényja­
vaslatát, amivel egyszersminden- 
korra gátat akar vetni annak, hogy 
a családok százai ebben az emberte­
lt n életkörülményeiben vegetáljon. 
Kiseperni tehát minél előbb a Kara­
kókat és lebontani azokat örök idők­
re s az ott meghúzódó családok szá­
mára, emberhez méltó lakásokat kell 
építeni. Ez az első szempont, amely 
azt diktálja a kormány számára, 
hogy lakásokat építhessen. A má­
sik. ezzel karöltve jár. mert a nagy­
arányú építkezések folytán olyan 
mvnkaa’ka’pákát tudunk teremteni, 
hogy azokból a kézmineslpar, min­
den ága részesedhet. Fontos szociá­
lis. és közgazdasági, de főként a 
nemzet érdeke, a családvédelem kö­
veteli meg. hogy mihamarabb tör­
vényerőre emelkedjen a kormány 
javaslata s meginduljanak a ház­
építések. A munkásság igen nag' 
érdeke fűződik ahhoz, hogy az épít­
kezések a kormánv által megadott 
tempóban valóban meginduljanak. 
Az építőipar kulc*iparnak nevez­
hető, amelyhez 20—30 különféle 
iparág kapcsolódik. Ehhez kel! hoz­
zászámítanunk még azt a fontos szo­
ciális szempontot is. hogy az építke­
zésekre fordított költség legnagyobb 
részét, közel 60 -70 százalékát mim- 1 
kallérek emésztik fel. Mos- arról van 
szó. hogy négyezer kislakás építése ' 
indul meg a fővárosban.

Afi. akik vidéki szemmel nézzi'1- 
ezt a nagy szociális tervet, egy pil­
lanatra sem támad fel bennünk az 
ellenzés érzete, nem irigykedünk é» 
nem sajnáljuk azokat a költségeke4, 
amelyeket a kormány ilyen célra kí­
ván fordítani. Xem sajnáljuk főként 
azért, mert Budapest után jönni kell 
a vidéki nagy gócpontoknak. Amin1 
méltányoljuk, hogy a fővárosban kel! 
először a proletár nyomortanyák ez­
reit megszüntetni, ugyanúgy nyom­
ban utána el kel! tűnni Debrecenben 
az Olajütőnek, és a többi siralmas 
kényszerlakások százainak. Magas 
nemzeti szempontot látunk abban, 
hogy a fővárost és országunk nagy 
városait maradandóan ne övezze 
olyan proletár Imrakgyíírű, amely­
ben nemcsak fizikailag, de lelkiek 
szempontjából is a legtöbb esetben 
káros mlazmák tenyésznek. Elsősor­
ban nemzeti érdeket látunk abban, 
hogy n szegónv családok gyerme­
kei a kor Igényeihez mérten egész­
séges lakásokban nőj jenek fid. bir- 
tokába juthassanak azoknak a hi­
giénikus eszközöknek, amelyekéi ma

A faviB*ata 
tiszántúli református 
egyházkerülethez

„Szeretettel köszöntőm a Kollégiumot fenn* 
állása ötödik évszázadának küszöbén"

A tiszántúli református egyházke­
rületi elnökség május 3-án jelentette 
Kormányzó ÚT Öfőméltóságának, 
hogy a debreceni kollégiumi ünnep­
séget. amelyre legmagasabb jelen­
léte kilátásba volt helyezve, az is­
meri okokból újabb határidő kitűzé­
se nélkül elhalasztani volt kényte­
len a Kollégium jubileumának vég­
rehajtó bizottsága.

Ennek kapcsán az Elnökség a 
Kollégiumot Kormányzó Eriink Ötű- 
néltóságának I, •■-ím, * , , --ga

sabb kegyébe kérte, amely kegviiek 
már eddig is annyi magasztos meg­
nyilvánulását tapasztalhatta mélv 
hálával.

Erre a feliratra válaszul tisztelte 
meg a legelső magyar ember és a 
Kollégium legnagyobb élő diákja a 
jubiláló Kollégiumot a következő 
történelmi jelentőségű távirattal :

Japán feltételei
Hír szerint az angol és japán kormány között megegyezés jött létre « 

Párss újabb japán-szovjetorosz harcokat jelent - fl japánok minden 
fontosabb kínai kikötőt megszállottak

London. Junius 2S. A ta\oikelc‘i 
helyzet feszültsége a nagyhatalmak 
i'ágvárosaiból befutott ' jelentések 

-'érint —- úgylátszik most érte el 
kill mi náci ős pontját. Bár már nyil- 
vinos.-ágra került a hír, hogv An­
tilla és Japán között tárgyalások in­
dulnak meg a Tiencsinben jelenleg 

már nem nélkülözhet társadalmunk 
legelesettebb tagja sem. A jó leve­
gőjű, világos, napfényderűs, szellőz­
tethető lakások, amelyekben köny- 
nyen vízhez, világításhoz és fűtő­
anyaghoz juthat az ember, ma már 
nemcsak azoknak lehet osztályrésze, 
akik anyagilag jobb sorsban élnek, 
hanem fiiként és elsősorban azoké is 
legyen, akik építik a házakat, talies- 
kázzák az építőanyagot, ássák a fun­
damentumot. felemelik a falakat, 
felrakják a tetőgerendákat, bevezetik 
a vízvezetéket és a villanyhuzalokat 
a lakásokba.

A nép érdeke a legfőbb törvén v 
Ez; a szociális gondolat vezeti a kor 
mányi, amikor égi csapásra lerom­

„A tiszántúli református Egyház­
kerület közgyűlése Elnökségének. 
Debrecen.

Meleg kiiszönetemet fejezem ki az 
Elnökségnek üdvözlő iratáért, me­
lyet a debreceni Református Kollé­
gium 800-ik szemeszterének befeje­
zése előtt hozzám intézett.

Ennek az ősi magyar Intézmény­
nek egész küzdelmes múltja a lelkes 
hazafias kultúrmnnka. a kitartás és 
a társadalom áldozatkészségének ra­
gyogó példáin. A •” •••»„(« rnüveiíi- 
rtessei állandó összeköttetést tartva, 
négy évszázadon át ajándékozta meg 
a nemzet társadalmát és tudományos 
eletet a kiváló férfiak egész, sorával, 
akik a magyar névnek nem egyszer 
messze földön is megbecsülést és 
dicsőséget szereztek.

Meghatottál! emlékezem meg ez 
alkalommal a Kollégium hős növen­
dékeiről is, akik áldozatos hőségben 

uralkodó iiel.v zictel kapcsolatos ki; 
iönböző kérdések elintézése érdek­
ben még.-em csökkent az izgalom. 
A feszültség fokozódott Dalad i 
francia miniszterelnök keddi kama­
rai beszédének nyomán. A francia 
miniszterelnök beszédéből azt ol­
vassák ki. hogv az általános enyhít- 

bolja e törvényjavaslatával korunk 

dott külvárosi odúkat. Még csak a 
törvényjavaslat tárgyalásánál tar­
tunk, de már most hangot, adunk a 
közvélemény szavának, hogy a fel­
épülő házakban elsősorban is a 
többgyermekes családok nyerjenek 
elhelyezést. Xe legyen akadálya a 
gyerek se a szülőnek, se a társada­
lomnak. Naponta felháborodva jut­
nak hozzánk hírek arról, hogy sze­
gény embert lakáskeresésekor első­
sorban az a feltett kérdés érinti, 
hogy van-e gyermeke és ha van. 
vagy sok van. nehéz az ilyen ember­
nek megfelelő lakáshoz jutnia. A 
kormány ós az egc.-sz nem/ci prdeke 

életüket adták hazainkért. Megszen­
telt emléküket a vértanú Tisza 1st 
ván. az egykori debreceni kollc 
gista. férfias egyéniségének es út- 
mutató szellemének sugárzó ereje 
teszi még fényesebbe.

Szeretettel köszöntőm a Kollégiu­
mot fennállása ötödik évszaizadának 
küszöbén, őszintén sajnálom, hog> 
a ritka szép évfordulót ezúttal sem 
ünnepelhettük meg. Ragaszkodással 
gondolok az ősi iskolára, mint első 
tanulóé' t im kedves emlőkére azzal 
az diaijai. hogy a Mindenható álda 
sa kísérje további működésében a 
haza és a jövendő magyar nemző 
déliek javára.

HORTHY
A Kormányzó fenti táviratából is 

kiérzik az a szeretet és melegség, 
niel.' ma is olyan elevenen él az ál­
lamfő szivében, mint debreceni ko4 
If gista diák korában.

. —m \mei! rcnien.vKedest egvelőr* 
abrandnak lehet tekinteni. Daladier 
Irancia rm zgó'ítáei lépéseket ielen- 
ii'li he es be-z-'-de óriási visszhangot 
ke, it világszerte. Növeli a feszült. 
2 az a tokói hír, amely szerint 
KiPmi haderők Fucsau és Venesau 
mögött inegkwlték a hadművelete:.

állandóan azt sürgeti, hogy szapo- 
i odjon a nép, szülésének magyar 
g.'ei mekek es amikor ezek megszü­
letnek, megszületnek az alig leküzd­
hető gondok is. De ez csak eddig 
'olt így. A kormány elszántan 
es eltántorít hatat lanul programjába 
tíi/te a nemzet szociális igényeinek 
kielégítését, ezek között elsősorban 
a család védelmet. Tlt van már epv 
fmdos törvényjavaslata a nemzet 
előtt. Es jönni fog a többi, e téren 
nem lesz megállás, mert ml nem­
csak hirdetjük, de szolgálni Is fog­
juk minden erőkifejtésünkkel azt a 
gondolatot, hogv népünkéi boldo­
gabb» koú G«nt.
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két. A francia sajtó külön figyel- I 
met. saentM a manclzsuríai határ 
mentén lezajló nagyszabású le.gi- 
harcoknak, amelyből azt a követkéz- 
tetőét vonja, hogy a szovjet-japán 
bábom már meg is kezxiőőött.

A japánok Euosau és Venoau ki­
kötők ellen bejelentet* hadmüvele- 
tei kedden megkezdődtek. Japan 
Katonai haderők megszállták a két 
kikötő bejáratánál fekvő szigeteket, 
k Vencsau előtt horgonyzó külföldi 
Kereskedelmi hajókat japán repülő- 
gépek röpcédulákon szólítottak fel. 
hogv csütörtök délig hagyják el 
Vencsaiit. A Fucsau előtt horgonyzó 
két angol torpedórombolót egy ja- 
pán fpnt'crósztii^zt szemelvpspii prto- 
ellette Fucsau kikötőjének küszöbön 
álló zárlatáról.

A ltoméi Iroda azt Jelenti, a szva- 
taui japán alkonzul visszautasította 
az angol konzulnak azt a kérelmét, 
hogy az angol hajók szabadon be­
juthassanak a szvafaui kikötőbe.

Tokiói jelentések szerint tegnap 
hajnalban újabb nagy japán - orosz, 
légiharc volt a mandzsu határon. A 
jelentés közli, hogy kedden hajnal­
ban kéf.«záz repülőgépből álló szov- 
■o* légiraj kezdte meg a támadást, 
amelvrt a' japán légi erő elfogadott.

A több óráig tartó légi csatából a 
japánok kerültek ki győztesen é> 
!)S szovjetgépet, lelőttek.

A kínai vizeken levő amerikai 
tengeri haderők főparancsnoka. 
Yarnell tengernagy, az Augusztus 
zászlóshajó fedélzetén < ’singtauba 
érkezett. Innen értesítést küldött a 
tiencsini amerikai tengerészeti ha­
tóságoknak. hogy Julius elsején ha­
dihajót küld a Tiencsintől nem ntesz- 
sze levő Peitashao elé, amely az 
amerikai engedményes területen la­
kó családok kedvenc tartózkodási 
helye.

Tiencsinben tovább folytatódnak a 
japán katonák által megkezdett mo­
tozások. Tegnap japán őrszemek le 
akartak vetkeztetni két német asz- 
szonyt, akik csak úgy szabadultak 
meg. hogy az. angol engedményes 
területre menekültek be.

Londoni és tokiói hírek arra mu­
tatnak, hogy Anglia és Japán elha­
tározta. hogy a tiencsini vitát tár­
gyalásokkal igyekszik elintézni. A 
londoni japán követség hivatalosan 
közölte a Press Assor-iationnel, hogy 
Tokióban a következő hivatalos köz­
leményt adták ki :

A japán kormány az angol kor­
mány által tett javaslatok folyomá­
nyok ép elhatározta, hogy tárgyalá­
sokat folytat Tokióban a Tiencsin- 
ben jelenleg uralkodó helyzettel kap 
csolatos különböző kérdések elin­
tézése érdekében. A kormány ebből 
a célból Tiencsinlxíl Tokióba rendel­
te az érdekelt, japán hivatalos sze­
mélyiségeket a tárgyalások meg­
könnyítése céljából.

A külügyminisztérium szócsöve 
kijelentette, hogy a kiadott közle­
mény az angol-japán tárgyalások 
ú iram elindulását jelenti. Jól érte­
sült körökben úgy tudják, hogv 
ezek a tárgyalások Tokióban már ■> 
jövő héten megkezdődnek. A japán 
bizottság vezetője Arita külügymi­
niszter lesz, míg az angol bizottságé 
Craigie tokiói angol nagykövet.

Tokiói délutáni jelentés szerint a 
tiencsini incidens ügyében megin­
duló angol-japán tángyalásokat an­
gol részről Herbert őrnagy, helyet­
tes tiencsini angol konzul és Hikozo 
Tanaka tiencsini helyettes japán 
konzul vezeti. A tárgyalásokon Ari- 
ta külügyminiszter és Craigie angol 
nagykövet csupán megfigyelőként 
vesz részt, hogy így is biztosítsák, 
hogy a tiencsini ügyet helyi Jelen- 
tőíógü kérdésként akarják kezelni

A Japán külügyminisztérium köz.' 
hogy még ma hivatalos nyilatkoza­
tot fog kiadni, amelyben bejeleni'. 
hog* a tiencsini konfliktus kérdés' ' 
íliplomáciai úton hajlandó rendezni. 
\ japán hivatalos közlemény Tokió­
éin és Londonban egyidejűleg foy 
■Megjelenni. Ezzel a hírrel kapcso- 
atban a londoni lapok szerint Chant 
acrlaln esetleg az al.sóliáz ma esti 
ülésén jelenti be, hogy a legközeleb­

bi napokban japán-angol megbeszé­
lések indulnak meg a tiencsini vi­
szály elsimítására.

A „Jomiuri Simbun“ jelentőse .sze­
rint Szmetanin tokiói szovjetorosz 
ügyvivőt állítólag visszahívták 
Moszkvába. Szmetianin Szlavutski 
volt szovjetorosz nagykövet vissza­
hívása óta vezeti a nagykövetség 
ügyeit. Hír szerint Julius 5.-én hagy 
ja el Japánt.

London, Junius 28. (MTI' A Hó­
méi iroda Jelenfiéee szerint a tien- 
nsini Pipán hatóságok nem kifogá­
solják ugyan a tokiói megbeszélése­
ket, de a következőket tekintik a 
japán minimális feltételeknek :

1. A legmesszebbmenő angol-ja­
pán eljárás az angol negyedben le­
vő terroristák ellen. 2. Valamennyi 
japán ellenes elem szigorú megféke­
zése az angol negyed hatóságai ái 
tál. Angol együttműködés az 
észak-kínai japán kormány _ gazda­
ságpolitikája körül. 4. A tiencsini 
negyed kínai bankjánál letett 48 
millió dollár értékű ezüst-készlet 
átadása.

London, június 28. Az alsőház mai 
ülésén Chamberlain miniszterelnök 
ismertette a tiencsini helyzetről ko­
pott legutóbbi jelentéseket. Kijelen­
tette, hogy eddig 15 angol alattvalói, 
köztük egy nőt vetkőzte ttok le, mo­

A szlovák külügyminiszter 
keserű nyilatkozata

..Nekünk nincs külpolitikánk, mi nullák vagyunk !“
Párts. június 28. A Paris Soir Pozsony­

ba küldött tudósítója beszélgetést folyta 
falóit Ihircsánszki szlovák külügyminisz­
terrel.

Nekünk nincs külpolitikánk. — 
ezen a téren mi nullák vagyunk mon­
dotta Diirrsánszki, Bele kell törődnünk 
ebbe s meg kell elégednünk azzal, hogy 
békében éljünk valamennyi szomszé­
dunkkal. elsősorban Németországgal.

Ennél őszintébb és szerényebb ma 
gatariást mar cl sem lehel képzelni, 
jegyzi meg a tudósító.

A beszélgetés a Szlovákiában állom« 
sózó német csapatok kérdésére lért át. 
\ ajjon kérdezte a tudósító a német 
hadsereg még soká marad-e a független 
Szlovákia területén ?

A német csapatok zömei hamarosan 
haza fogják szállítani. felelte Dnr- 
csánszki. Nemsokára csak annyi német 
katona marad itt. amennyire a színi ák 
területen épített nemet erődmfivekben 

Románia három hónap 
alatt 25 milliárdot költött 

a hadseregre
\z oláh miniszterelnök bekét hirdet, de közben puskával fenyegetőzik

Bukarest. június 28. Calinescii 
miniszterelnök a felirati vita során 
hosszabb beszédet mondott

— Románia sohasem örvendett 
nagyobb tekintélynek a külföldön.

mondotta. —- Azt hiszem, nem 
vétek a szerénység ellen, ha kije­
lentem, hogy az új külpolitikai 
helyzetben Románia hozzájárult az 
európai egyensúly fenntartásához. 
Románia külpolitikája világos. Húsz 
évvel ezelőtt Romániának ítélték 
oda azokat a területeket, melyeket 
románok laknak és amelyekhez Ro­
mániának természetes joga van. 
\zóta Romániának nincs többé sem­
miféle igénye, a határain túl és 
egyedüli gondja bókepolitikájiinak 
ápolása, valamint helső szociális és

tozás közben, de az eljárás az utóbbi 
egy-két nap során már úgy látszik 
nem ismétlődött meg.

A tokiói angol nagykövet egy idő 
óta összeköttetésben áll a tiencsin' 
helyzettel kapcsolatban a japán kor­
mánnyal.

Az angm és japán kormány kö­
zött megegyezés jött létre.

melynek alapján megbeszélést fog­
nak folytatni Tokióban a jelenleg: 
állapottal kapcsolatban különböző 
kérdések elintézése céljából. Elvég­
ből az angol és japán helyi hatósá­
gokat Tokióba fogják hívni. Ezeknek 
a megbeszéléseknek, amelyek remél­
hetőleg megindulnak, az a céljuk, 
hogy az engedményes negyedben a 
kereskedelmi szabadságot fenntart­
sák és biztosítsák az angol fennha­
tóság érdekeit.

Sangháj. jnnius 28. A Loméi Iro 
da jelenti t A japán tengerészeti ha­
tóságok a következő közleményt ad­
ták ki : A japán csapatok elfoglal­
ták a Fucsau kikötő szamszédságá- 
ban és a vancsaui és csunagcsini .ki­
kötő előtt fekvő Yukway és Kau wen 
szigetet. A japán megfigyelők vé­
leménye szerint a Fucsau kikötő el­
leni akcióval befejeződött a kínai 
parton levő valamennyi fontosabb 
kikötő japánok által való megszál­
lása.

| ! ..  ......u.,

szükség van. fsak néhány sz.amra je­
lentéktelen helyőrség fenntart ásóról 
van szó.

Az új szlovák hadseregről szólva f>ur 
csánszki kijelentette, hogy a szlovák rsn 
pútok hangulata kitűnő, s a hadsereg 
mindig készen áll arra. hogy teljesítse 
kötelességét. ‘

Tapintatból nem kérdeztem meg. 
hogy milyen kötelességek teljesítéséről 
van szó jegyzi meg a tudósító. De 
kérdés, hogy miként vélekednek a had 
sereg hangulatáról a szlovák katonntis/ 
lek. akik növekvő elégedetlenséggel lat 
ják. hogy a fényes gépkocsikon parádézó 
Iliin ka gárdisták minden vonalon háttér­
be szorítják őket. A valóság az. hogy a 
szlovák lisztek és közkatonák csendben 
szenvednek. Minden éjszaka újabb rsa 
palok szöknek át a lengyel haláron s 
nemrégiben három katonai repülőgép |s 
Lengyelországba menekült.

gazdasági talpraállásának biztosí­
tása. Romániának a béke és rend 
fenntartására irányuló politikáját 
e)?ő<»orban az a gond irányítja, hogy 
biztosítsa határainak védelmét. Mi 
nem fenyegetünk senkit — mondot­
ta Calinescu , de mindenkinek 
tudomásul kell vennie, hogy bár­
honnan is jön is veszély, mi szem­
be nézünk vele. Ebből következik, 
hogy megelégedéssel fogadjuk, ha 
valaki jóindulatot mutat e magatar­
tásunk Irányában.

I fossza síin ismertette a hadsereg 
fejlesztésének programját, majd 
megállapította, hogy egyedül a leg­
utóbbi három hónapban 25 milliárd 
leit költöttek a hadseregre.

Calinescu ezután áttéri az etnikai 

kisebbségek kérdésére és hangoz­
tatta, hogy ez kizárólag belső kér 
dós. Románia mindig becsületbeli 
kötelességének tekintette, hogy biz­
tosítsa a kisebbségek szabad fejlő­
dését. El van tökélve arra, hogy to­
vábbra is folytatja ez.t a politikát, 
de azzal a feltétellel, hogy az etni­
kai kisebbségek az állami élet ke 
rétén belül maradnak. Aki azt kép. 
zeli, hogy ezt a politikát külső izga 
fásra használhatja fel, amelyek ha­
tárainkon túlról jövő közbelépései 
re vezethetnek, az tévesen ítéli mer 
a román állam méltóságáról vallott, 
felfogásunkat. A kisebbségek kér 
dósé kizárólag kulturális és gazda 
sági kérdés és ebben a tekintetben 
nem lehet’szó területi kérdésről. A 
román földön a lakosság úgy van 
elosztva, hogy minden megcsorbí­
tása a román többség elvesztését 
jelentené. Románia határaihoz mind 
addig nem lehet hozzányúlni, míg 
egyetlen román puskát tarthat a 
kezében.

Döntő fordulat előtt a 
moszkvai angoi-orosz 

francia tárgyalások
Paris, június 28. A sajtó eilrsiiles^ 

szerint a moszkvai an^ol francia szovjet 
tárgyalások csütörtökön vagy péntekén 
kezdődnek meg ismét. Az angol nag? 
követhez küldött új utasításokkal pár 
huzamosan Naggiar moszkvai francia 
nagykövet is új utasításokat kap.

Az MEpoque*’ szerint a francia és an­
gol külügyminisztériumok között kedden 
megegyezés jött létre az új megoldási 
ten tárgyában.

A ,.l*ctit Partsicn“ londoni tudósítója 
szerint illetékes angol körökben úgy 
tudják, hogy a Moszkvába küldött új an 
goi utasítások a szovjet szempontokhoz 
\ aló újabb közeledést jelentenek. Nagy 
Brilfanin és Franciaország teljesíteni 
ingja a Szovjetnek a balti államok füg­
getlenségére és területi épségére vonat 
kozó óhajtását.

FCz. roll a főakadály, amely eddig mes 
gátolta az egyezmény megkötését írja 
a lap. I•■.»l1cllett azonban más nehéézsé 
gek is fennallannk. így az önműködő 
gélsnyiijtás és a vezérkart tanácskozások 
Kérdése. Londonban bíznak abhan, hogy 
eztkbi’n a pontokban is sikerül hamaro 
san megegyezésre jutni.

\ „Figaro“ nézete szerint a Kreml 
íi’ francia-angol javaslatokat nem igen 
utasíthatja el. harsak nem akarja hata 
rozotlan bebizonyítani, hogy nincs szán 
deka csatlakozni a francia angol béke 
fronthoz.

Prrtinax a szovjrtharát Ordre-ben 
megállapítja, hogy a tárgyalások rfőntó 
fordulathoz közelednek. A Szovjet kor 
mánynak most már színt kell vallani" 
Sztálin és tanácsadói most már semmi 
léír ürüggyel "em fedezhetik tovább ed 
dígi köntörfalazásokat.

I nndon. június 28. Hava*. Angol diplo 
ináciaf körökből vett értesülések szertnf 
a moszkvai angol nagy követnek kodden 
este elküldték az utasításokat hogy 
gye fel újra a tárgyalások fonalat Mole» 
lov külügyi népbiztossal. Az utasítások 
szövegét egyidejűleg közölték a franci« 
kormánnyal. Angol részről tárgyalások 
csak akkor indulnak meg. ha a moszkvai 
francia nagykövet H utasítást kap a »»r 
gynIónok djrafelvételérc.

MA UTOLJÁRA !
\ nauyédkprü szrnzáci " • 

itpülőfilin :
Szárnyas tengerészek
GEORGE l’.REX I ír
OLTVA DE IIAVH-LAXD
Hnlnwp : TARZAN «VÖZ ! ’ 

Jegyelővótel '■
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A j#v£ év október 31-éig meg­
hosszabbították a védettség 

joghatályát
Budapest, mnins 2$. A hivatalos 

lap csütörtöki, jnrtius hó 29-íki szá­
mában tette közzé g kormány a gaz­
datartozások fizetésére és rendezé­
sére vonatkozó rendelkezések ki­
egészítéséről és módosításáról szói.) 
rendeletet, amely egy felől 1940. ok­
tóber 31-ig meghosszabbítja a vé 
dettség feljegyzéséhez fűződő jog­
hatályt, másfelől periig tartalmazza 
azokat a már régebben tervbe vett 
intézkedéseiket, amelyekkel a mező­
gazdasági hitel újjáéledésének elő­
segítése érdekében a védettséggé' 
.iáró korlátozások fokozatos lebon­
tása megkezdődik. Ezek a rendelke­
zések a következők :

1. Azoknak a birtokoknak védeti- 
s“ge, amelyeknek a jelzálogi meg­
terhelése a kataszteri tiszta jövede­
lem 20-szOiros szorzatát el nem éri. 
október 31.-én megszűnik.

2. Az 500 kát. holdnál nagyobb te­
rületi birtokok védettsége, ha az 
előbbi pont alapján, vagy más okból 
már koráiéban meg nem szűnt, az

Teleki miniszterelnök: Nem 
veszünk el munkát a munkás 

kezéből
B ríglínitélí bíráskodás bevezetését sürgették a volutaslbolásl esetekre 

- Interpellációs nap a képviselőházban
Budapest, június 28. A képvise­

lőház szerdai ülésén Darányi Kál­
mán elnök bejelentette, hogy több 
képviselő mandátuma ellen kifogá­
sokat adtak be. A kifogások elinté­
zéséig ezeknek a mandátumoknak 
az igazolása függőben marad. Ez­
után a Ház harmadszori olvasásban 
is elfogadta a kislakásépítkezések 
adómén!ess''.'ről, a magyar-japán

Interpellációk tömege a Ház előtt
Az első interpelláló Meizler Ká­

roly volt, aki az internálások ügyé­
ben szólott « ni interpellációt kiad­
ták a belügyminiszternek. Tóth Já­
nos « bérbeadott Prónay-birtokon 
uralkodó és tarthatatlan munkásvi­
szonyok és n cselédlakások ügyéljen 
interpellált.

Teleki Mihály gróf földművelés­
ügyi miniszter válaszában rámuta­
tott arra, hogy a birtokon valóban 
tarthatatlan a helyzet s a napszám­
bérek feltűnően alacsonyak. Utasí­
tani fogja a hatóságokat, hogy a 
bérlő ellen indítsa meg haladéktala­
nul az eljárást, de addig is kénysze­
ríteni fogjak a bérlőt, hogy megfe­

év végén általában megszűnik.
3. Az úgynevezett konverziós te 

bérrendezés kezdeményezését, amit 
az eddigi rendelkezések csak 10 
kát. holdnál kisebb területit s a na­
gyobbak közül csupán a 100 koroná­
nál kisebb kataszteri tiszta jövedel­
mű védett-birtokok javára biztosítot­
tak, az új rendelet most kiterjeszti 
mind azokra a védett ki sbír tokokra, 
amelyeknek területe 30 kaL holdnál 
nem nagyobb.

4. A védett, gazdák átkai fizetendő 
kamat mérvét a rendelet az évi no­
vember hó 1-től 1940. évi április 30. 
napjáig terjedő időre négy óh fél 
százalékban. attól kezdve pedig év
5 százalékban határozza meg.

5. A nem védett gazdák által fi­
zetendő kamat mérvét pedig akkéiii 
szabályozza a rendelet, hogy közü­
lük azok, akiknek a birtoka 50 kai. 
holdnál kisebb, továbbra is évi 5 
százalékot, az 50 -100 hold közöt- j 
fink évi 5 és fel százalékot a 100-tól j 

kulturális szerződésről, valamint » 
rendkívüli követek szabályszerű el­
bánás alá vonhalásáról szóló tör­
vényjavaslatokat.

Egyhangúan elfogadta a Ház a 
felvidéki és kárpátaljai képviselők 
behívására vonatkozó miniszterel­
nöki indítványt. Ezután az interpel­
lációkra tértek át.

lelő munkabéreket adjon. A minisz­
ter válaszát a Ház megnyugvással 
vette tudomásul.

Ezután Tildy Zoltán az alföldi 
közmunkák előkészítését sürgette 
interpellációjában. Erre maga grőf 
Teleki Pál miniszterelnök válaszolt, 
aki a következőket mondotta :

„Nem veszünk el munkát 
a munkás kezéből

Hajlandó vagyok megvizsgál­
tatni a képviselő úr interpellációjá­
nak anyagát. Tanulmányozom ezt a 
kérdést, foglalkoztam és foglalko­
zom ezzel a kérdéssel. Ez! mondom

® i,«'' híMhárlja

Előnyei , különlegesen
* preparálva.

hórerőe, átlátszó, Jól beosztható, 
száradás után légmentesen zár

IHAJDU és BOKOR
I . _ , Budapest, VII, Sip-n. 3. Tel.: 138-088
| A „Cellophan * seo törvényesen védeti

ezer holdasok évi fi százalékot, az 
ezer holdon felüliek pedig évi fi ér- 

I fél százalékot kötelesek fizetni.

általánosságban,
— Ami a részleteket illet! : a di- 

gózásra vonatkozólag, ez onnan 
származik, hogy a belügyminiszter 
úr ezt a munkát fölajánlotta. De 

ezzel nem akarunk munkát el­
venni a munkás kezektől.

Abban a hosszú beszédben, melyet 
itt a képviselőháziján elmondottam 
és talán nagyon is igénybe vettem 
a Ház türelmét, benne is van ennek 
az értelme, hogy olyan munkái nem 
adunk ki. amely által munkáskezek­
től vennénk el munkát.

148 vagon cukor szociális célokra
Matolcsy Mátyás a kereskedelmi 

és közlekedésügyi miniszterhez és 
gróf Serényi Miklós pénziigymi- 

> niszterhez intézett interpellációt az 
arányos adóztatás és a cii^orexport 
ügyében. Az interpellációra l'emc- 

I nyi-Sehneller Lajos pénzügyminisz- 
I fér válaszolt. Kijelentette, hogv’ az 

adórendezés terén már régen letár­
gyalta volna a Ház a társulati adó­
lön ényt. melyet már januáriján 
életbe akartak léptetni, ezt azonban 
a közbejött két mozgósítás akadá­

" rfláewwv» k^k-Mmee ortkkul

P*3k pr m eredeti beföz-óceHophan.

A másik része a problémának 
a költség kérdése, amelyet nyilván­
valóan alaposan meg kell vizsgálni. 
Az államháztartás ma igen kényes 
helyzetben van és nem olyan egy­
könnyen tudunk pénzt előteremteni, 
tehát nagyon meg kell nézni a pénz­
ügyi oldalát is a dolgoknak. Prakti­
kusabbnak bizonyult és mindig in­
kább

azt a módszert követtem. hogy 
legalább egyes helyeken indít 

fiuk meg ti műnkét;
ha nem tudunk nagyot alkotni ott, 
ahol lehet. Szeretnék erem az úton 
tovább haladni. Most megjött a nvá 
ri szünet és ez nekem is több időt 
enged arra, hogy ilyen kérdésekké! 
foglalkozzak.

A miniszterelnök bee»Me wü4n ts-
mól az intrrpcháciőA örSne indul* 
meg. Gruber Lajos a magvar bá­
nyamunkások bérviszonyai ügyé­
ben interpellált. Palló Imre az ipari 
sztrájkok ügyében szólalt fel. míg 
Szőllösy Jenő a középiskolai óra 
adók helyzetét ismertette, amire 
Hómon Bálint kultuszminiszter vá 
laszáhan kijelentette, hogy a kér­
dést le fogja tárgyalni a nénzügv- 
miniszterrel. Ezután ismét Palló 
Imre interpellált lokális jelentőségű 
ügyben s a Ház elfotradta « knl- 
tuszminisztor válaszát.

A maevar rádióról Kerekes Béla 
nyilas k'',vviselß interpellált.

lyozta meg. A javaslatot azonban be 
fogja nyújtani oly időben, hogy a 
törvén.v 1940 januárjára éle the is 
léphessen.

A pénzügyminiszter a gróf Sere 
nyi interpellációjának cukorexport­
ra vonatkozó részével foglalkozott a 
továbbiakban és kijelentette, hogv 
ebben a termelési kampányban a 
eukorkivitel szünetel. Míg azonban 
eddig 40 vagon cukrot osztottak széf 
szociális célokra, az idén 148 va- 
gonrn emelik ezt a mennyiséget. A

HUNGÁRIA filmszínház AZ APOLLÓBAN
MA délután 6 és 9 órától FOLYTATÓLAG, ric UTÓ I, J \ R \
1. A. LisjnSrtÓR órnjn Főez. : JOAX URAWFORD.

Az é«fe« anvaföld i vise raixer ós faul műm 
Iclojtliételién szépségű filmje ! 

PÉNTEKEN DÉLUTÁN 5, 7. ÉS 9 ÓRAKOR E L Ö S Z 0 R 
WALLACE BEERY és MICKEY ROONEY első együttes filmje 
Ax övök csavargó s ROBERT TAYLOR főszerep.-vel 
€ I VC ZI C % HP 41 izgalma« 1» fi n ü g v i film 

o felv.-ban. Világhíradó!

M A. < Sl'TORTOKhX DECI TAX 3. fi ES 9 ÓRÁTÓL. 
PÉNTEKEN d. ti. fi s 9 órától FOL1 TATÓLAGOS előadásokban

•»»T. Beszállásolás
I’OSZ. : Szeleczky Zita. Pager. Kabo-. Kajnay s'b. főszorophW.vel.

Mulat a császárváros
: Magda Schneider, Paul Hörbiger ó- Adele Sandrock stb.

Ä (JARNO ••Következő műsor: I II \ AKÁC
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cukrot ezután az iskolák tejakciójá­
val kapcsolatban osztják szét a 
gyermekek között. A cukor ára az 
ősz folyamán lényegesen esőkként, 
ez a cikk azonban jelentős állami 
bevételt jelent, amire pedig szük­
ség van.

\ képviselőhöz a pénzügyminisz­
ter válaszát tudomásul 'ette. t'soór 
Lajos a földművelésügyi miniszter­
hez interpellált, majd gróf Pálffy 
Fidél nyújtott be interpellációt 
egyes kommunista külföldi sajtóter­
mékek behozatala tárgyában.

I,'e.s7,-ő Zoltán a miniszterelnök­
höz és az igazságügrminiszterbez 
intézett interpellációt az országgyű- 
lést felszólalások sajtó útján való 
h(í tudósítása tárgyában és kérdez­
te nem lenne-e itt az ideje, hogy a 
parlamenti tudósítások pártkülönb­
ség nélküli ellenőrzés alá kerülje­
nek, esetleg a gyorsírói iroda ré­
vén adassanak ki. Második inter­
pellációját a belügyminiszterhez in­
tézte az új választások névjegyzék 
összeállítása tárgyában. Kifogásol­
ta. hogv a névjegyzék összeállításá­
nál helyenként nagyon erősen le­
szorították a választók számát és 
különösen a szolnokmegyei kerüle­
tekét említette, fel.

flalmay János a Kalocsa környé­
kén észlelt egészségügyi állapotok 
és az ezzel kapcsolatos sürgős ten­
nivalók tárgyú twin interpellált. Az 
interpellációt kiadták a belügymi­
niszternek.

Wirth Károly az ipari, valamint 
a kereskedelemügyi- és közlekedés­
ügyi miniszterhez intézett interpel­
lációt a jelenlegi sztrájkok és mini­
mális munkabérek tárgyában. Szó- 
vátette. hogy egyes nagyvárosok­
ban hórrednkciót hajtanak végre, 
ugyanakkor, amikor több ezer pen­
gős fizetésekkel szerződődnek igaz­
gatókat. Kérte a minisztert vizs­
gálja meg a sztrájkok mögött levő 
okokat és a munkások számára mél­
tányos bérmegállapítását sürgette. 
Az interpellációt kiadták a minisz­
ternek.

Varga Béla a kereskedelem- és 
iparügvi miniszterhez intézett in­
terpellációt az úrkú’i magánbányá­
nál uralkodó állapotok tárgyában. 
Szóvátette a bányászok nehéz hely­
zetét. Kérdezte, miért nincs f’rkú- 
ton a minimális munkabér megál­
lapítva. Az interpellációt kiadták a 
miniszternek.

Vájná Gábor az iparügvi minis?- 
terhez intézett interpellációjában az 
úrkúti bánvász-sztrájk ügyét tette 
szintén szóvá. Az interpellációt ki­
adtak ■”ú«zternok.

Statáriumot a 
valutasibolókra

Keck Antal a miniszterelnök é- 
az igazságügy miniszterhez Interpel­
lált a statáriális eljárás megszűnte­
lése tárgyában. A statárium elren­
delése jól ismert okokból történ', 
de bevezetése óta egyszer som ke­
rült sor rá. Ezután a különböző va- 
hitasíbolási eseteket omli'ette fel és 
kérte a miniszterelnököt, hogv a 
legsürgősebben vezesse be ezekre a 
cselekményekre a rögtönítélő bírás­
kodást. Az interpellációi kiadták az 
illetékes minisztereknek.

Keck Antal második Interpellá­
ciójának elmondására halasztás1 ka­
pott.

Az. ülés két óra után véget ért.
— im > . ................. —

BEREGSZÁSZ. LÉVA. ÉRSEK 
VJ VAR. LOSONC ÉS RIMA­
SZOMBAT ISMÉT VAROSOK 

LETTEK
Budapest, június 28. (MTli A Bu­

dapesti Közlöny június 2f)-lki szá­
mában megjelenik a m. kir. minisz­
térium rendelnie, mely szerint Be- 
-egszász, Érsekújvár. Léva, Losor • 
és Rimaszombat nagyközségek 19f>P 
iuliirs 15 napjával a megyei városok 
közé fwnwtetmtlr.

Báró Vay László köszöneté 
és elismerése

ce Magycii* Elet Pórt debreceni szervezetének 
munkásságáért

fiz országos pártelnök vacsorája a nagyerdei Leveles-csárdában
Szerdán délután Debrecenbe ér­

kezett Mró Vay László titkos taná­
csos, a Magyar Élet Pártjának or­
szágos elnöke és értekezletre hívta 
össze a debreceni párt szervezet ve­
zetőségét. elnöki és titkári karát, 
hogy kifejezze előttük elismerését 
s köszönetét azért a lelkes, _ odaadó 
munkáért, amellyel a lezajlott vá­
lasztások során a Magyar Élet Párt­
jának diadalmas debreceni győzel­
mében olyan országos viszonylat­
ban is kimagasló eredménnyel vet­
ték ki a részüket. A pártszervezet 
tagjainak értekezlete este 7 órakor 
kezdődött az Arany Bika félemele­
tén lévő pártklubhelyiségben, ame­
lyen részt vet'ek Lossoncziz István 
főispánnal az élén a pártszervezet 
kerületi elnökei és titkárai. Debre­
cen város részéről dr. Kölcsey Sán­
dor polgármester jelent meg az ösz- 
szcjövetelen. A megjelenjek lelkes 
ünneplésben részesítették a város 
listavezető országgyűlési képviselő­
jét, báró Vay Lászlót, valamint 
kópviselőtársái. <lr. Ferenczy Tibort 
és Paior Győző dr. bihari ország­
gyűlési képviselőt.

Mintegy százan vettek részt a 
párt szervező tagjai részéről az ér­
tekezleten és báró Vay I ászló köz- 
ve'len

baráti szavakkal fejezte ki elis- 
mérését azért a lelkes (’« önzet 

len munkásságért.
amellyel a Magyar Élet Pártjának 
zászlóját Debrecenben országra 
szóló, mindeddig példa nélkül álló 
diadalra vezet'ék. Hangsúlyozta. 
1 ogy annak az egységes közhangu­

Rki példát mutatott
Annak a ragaszkodó húségnek, 

spontán lelkesedésnek, amellyel a 
megjelentek báró ATay Lászlót kö­
rülvették. frappáns beszédben adott 
kifejezés' Góró .Mátyás vagongyári 
munkás. A pártszervezet titkári 
gárdájának ez a kitűnő szónoka tö­
mör összefoglalással mutatott rá 
arra, hogy miért vállalták szívvel- 
lélekkel azt a szervező munkát, 
amely Debrecenben olyan fényes 
diadalt hozott.

Lelki érzelmek nélkül mon­
dotta becsületes, kitartó munkát 
végezni nem lehet. Mi a lelki érzel­
meinkkel a mögött a férfiú mögött 
állottunk.

aki példát mutatott 
arra, hogvan kell erőt gyűjteni a 
nemzefépitő munkára, az új hon­
foglalásra és a nemzeti társadalom 
összefogására. Az ő példaadásábol 
merítettünk erőt és kitartást becsü­
letes munkánkhoz. De könnyű is 
volt a dolgunk, mert mi. akik érint­
keztünk a nép legszélesebb rétegei­
vel. tisztában voltunk azzal, hogy 

a társadalom meg India válasz 
tani a maga hivatott vezetőit.

Tudtuk nagyon iól, hogy a 
magyar nép nem szereti a 'erelesf. 

Báró Vay László köszöneté
A megjelentek 

kos ünneplésben 
l'm/ Lászlót, aki 
é> őszinte szóval

hosszantartó lei­
részesítették báró 
néhány közvetlen 

mondott hálás kö­
szönetét a spontán üdvözlésért.

Kiemelte a pártszervezet fölényes

latnak a kimunkálásában, amellyel 
a város keresztény magyar közvé- 1 
h menye olyan impozáns egységben i 
állott a párt mögé a választásokon, j 
az oroszlánrész a pártnak hűséges, ■ 
kipróbált harcosait illeti. Ezt az el­
ismerést

a Magyar Klet Pártja nevében 
az országos központból hozta el 
a párt debreceni tisztikarának 

és titkári gárdájának.
Végezetül kérte a megjelenteket, 
hogv a jövőben mindenkor, amikor 
a nemzeti érdekek megkívánják, 
hasonló odaadással és buzgósággal 
vegyék ki részüket a nemzeti össze­
fogás nagy munkájából.

Este 8 óra után Mró Vág László 
országos elnök baráti vacsorán látta 
vendégül a Párt vezetőségét, tiszti­
karát és 'itkári gárdáját a nagyer­
dői Leveles-csárdában, ahol meg­
hitt, bensőséges hangulatban töltöt­
ték együtt az estét azok akik a dia­
dalmas választási harcot vállvete‘1 
munkával küzdöttek végig. Ott volt 
a vacsorán Lossonczy István tői<- 
pán. dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter, dr. Ferenczy Tibor és dr. Pajor 
Győző országgyűlési kénviselők. dr. 
Szent pederi Kun Béla. dr. Kiss Jó­
zsef kir. főigazgató, ifi. fialogh Ist­
ván törvényhatósági titkár, Puffy- 
Varga Kálmán, Kagybákay Antal. 
Molnár János igazgatótani'ó. vitéz 
dr. fírdey János, dr. Pásó Sándor. 
Kardos* Gyula, Nagy József rend­
őrfőtanácsos. dr. Kopt) Béla ügy­
véd, dr. Kertész Kálmán kerületi 
elnökök ős elnök helyettesek, vala­
mint a kerületi és körzeti titkárok 
közel százan.

Tudtuk. hogy a? igazi magvar gon­
dolkozás távol áh azoktól a szélső­
ségektől. ameleek forradalomba 
akarják kergetni az országot, vagy 
idegen eszméket hirdetnek. És tisz­
tában van ma már mindenki azzal 
is, hogy

a reformok valóraválfásával a 
Magyar Klet Pártja 

fogja kezében tartani a nemzet ve­
zetését. fis miután a magyar kor­
mányzat a szociális reformok terén 
az elesetteket, a nincsteleneket tá­
mogatja. segíti, nem is lesz mit 
félni a szélsőségektől. Kiderült a 
választáson, hogy a baloldali liberá­
lis érának nines 'alaja többé Debre­
cenben. A jövő meg fogja mutatni, 
hogy

ennek az irányzatnak irmagia 
sem marad.

Báró Vay Lászlótól megtanulta 
Debrecen közönsége, hogyan kell 
dolgozni és kitartóan munkálkodni 
az eszme győzelméért. \z ő diadal­
mas megválasztása garancia arra, 
hogy kitűnő munkatársával. Feren­
czy Tibor országgyűlési képviselő­
vel együtt eredményes és hasznos 
szószólót kap Debrecen az ország­
gyűlésben.

győzelmet biztosító példaadó szép 
munkáját és kérte a megjelenteket. 
Iiogy az együvótartozást és a baráti 
bajtársifis szellemet ápolják most a 
harcok után is a megoldásra váró 
orazágépifő munka érdekében.

A vendégek őszinte. le>fke« szere­
tettel éljenezték meg az országos 
pártelnököt, aki láthatóan igen jól 
érezte magat hívei és hajtársai kő 
rében.

Ferenczy Tibor a debre- 
ceni nagy győzelemről

Dr. Ferenczy Tibor országgyűl esi 
képviselő intézett ezután nagyha­
tású beszédet a megjelentekhez.

Azt a kitartó, hűséges, becsű 
letes inunkat ünnepeljük, amelyet a 
debreceni pártszervezet fi választá­
sokon végzett. Ezért « teljesítmé­
nyért mondotta — köszöne'te! 
tartozik Nektek az országos párt, 
sőt maga Debrecen városa is.

.1 debreceni nagy győzelem ezt 
a várost a Magyar Flet erőfor 
rásainak legelső sorába emelte.

Ti ezzel a munkával Debrecennek 
dicsőséget szereztetek, számotokra 
pedig a megnyugvás az, hogy a ha­
talmasan megnövekedőit országos 
pártnak az. irányítása a Ti közremű­
ködésetekkel megválasztott báró 
Vav László kezébe van letéve. F ■ 
pedig a legmeggyőzőbb biztosilék 
arra, hogy az ő irányítása mellett a 
Magyar Élet Pártja kitűzött nemes 
céljail e] is fosna érni.

Dr. Pajor Győző beszéde 
báró Vay példamutatá­

sáról
Végül dr. Pajor Győző ország 

gyűlési képviselő állott fel szólásra 
é« keresetlen szavakban búcsúzott 
el Debrecentől, attól a váróé'ól 
amelyhez 17 év küzdelmei kapcsol­
ják.

Büszke vagyok arra — mon­
dotta . hogy a megy írott harcok 
ban ott állhattam báró Var László 
mögött és az ő működéséből megis­
merhettem azt az erős nagy ma­
gyar akaratot, az* a törhetetlen hi­
tet és energiát, amivel ő odaállt 
mindnyájunk mellé példamutatóul. 
Biztos vagyok afelől, hogy addig. 

amíg oluan vezérünk lesz. mint 
báró Vay f.őszló.

o'l a magyar parlamentben ered­
ménnyel fogjuk megvívni a ma 
gvar nép nagy harcát a megújho­
dásért és meg fogjuk teremteni az 
új magyar életet.

\ vacsora résztvevői lelkesen 
megéljenezték a bihariak népszerű 
követét és a késő os’1 órákig a ’eg- 
iolih hangulatban maradtak egvíitt. 
fíáró Vau László csütörtökön reg 
gél utazik el Debrecenből.

N’AGY RÉSZVÉT MELLETT 
TEMETTÉK EL 

Cl A NO GRÓF ATYJÁT
Lfvomó, junius 28. Stefani. Szer­

dán délután nagy' pompával temet 
tők el Livornóban Consianzo Ciarrot 
az olasz külügyminiszter atyját. A 
temetésen jelen volt Mussolini mi­
niszterelnök. az állam legfőbb tiszt- 
viselői, a katonai és polgári ható­
ságok küldöttségei és ezeken ke 
'■észtül az égés/ nemzet részt vett 
Olaszország háborús hőtsének terne- 
♦éeén.
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Az Aroádsinautó elé vetette macát 
egy lopással gyanúsított kisvár dal 

szabósegéd
Kun László 23 éves klMárdaí szabó­

segéd 9 múlt este 9t allomáshejáró kö­
zelében ar Arpad sinautő ele vetélte ma 
cat. A Mnatiló akkor mar erősen leféke­
zett rs csak ennek tulajdonítható, hogy 
r«« ni szaggatta izekre, kun László jg\ is
rendkívül súlyos .sérüléseket szenvedett, 
mind a kel lahal össze roncsolták a kere­
kek és haldokolta szállították hr a kór­
házba.

kun Lábaló rövid időre visszanyerte 
eszméletet óa a kiszállóit rendőri bízott

ság előtt elmondotta.
meghalni, mert ártatlanul 
tollak, (>yakran járt hr az egyik falato­
zóba, amelynek tulajdonosa közölte vele, 
hogy a fiókból eltűnt pénzének ellopás« 
' ni ól gyanúsít ja. A rendőrség is kihall­
gatta és megindította ellene az eljárást. 
lAcletti elkeseredésében határőrt« el az 
öngy ilkossagot.

Knn László állapota olyan solyo*. h«*gy 
lelgyógynlá,sában alig bírnak orvn*id.

hogi azért akart 
meggy annsi

A Muzeumbcarátok Köre 
közgyűlése

f-psitína Saß?-bakai Jenő elnök ünneplése
sikere

A Mit/rumi K\kony<

Előnyei:

befözöhártya
a k^k fMFtakhnp marka.

cm twM r»r*vArln«’

különlegesen
preparálva!

r reg at látszó. hórvrrá. kiadós.
le g m r ntr.fn zár. hygfénflnis

HUSZAR LAJOS
Budapest, VJI.. Ktanz.ál-tér « Td. ; 111 R3.fi,
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A debreceni Muzeum barátok Köre 
a múlt délután tartotta er. évi remivé: 
közgyűlését Sesz.tina-Nagybákay Je­
nő elnöklete alatt. A Déri Múzeum 
tanácstermében szépszámmal össze­
gyűlt tagok nevében <lr. Sőregi .kí­
nos múzeumigazgaí.ó a Kör ügyve­
zető aíelnöke meleg szavakkal üd- 
iízölte Sesz.tina-.X’agybákay .Jenői, 

ikt junius 14.-én töltötte be 70, élet- 
> \ ét s 1928 óta elnöke a Körnek, 
melynek minden törekvése a Déri 
Múzeum támogatása úgy anyagilag, 
mint kultúrálta törekvéseiben.

\z elnök ünneplése után iigyve- 
Zríii alelnök részletesen beszámolt 
a Kör elmúlt évi működéséről, 
melynek igen örvendetes eredm* 
n.véül lehet betudni, hogy a Kör 
tagjainak száma 1 ér alatt 32-ről 
157-re emelkedett. Ez főleg annak 
köszönhető, hogy a Múzeumbarátok 
Köre annyi kedvezményt nyújt .’s 
annyi ajándékot ad évi 2 pengő tag­
díj ellenében tagjainak, anmnnyit 
egyetlen más Egyesület .-«'m hason­
ló szereliv tagdíj ellenében. \ Kör 
az elmúlt évben lefolyt események 
miatt, lem beveti előadásait ■ kiálú- 
trisait nem tarthatta meg. ellenben 
igen hasznosan és eredmény esen se­
gítette elő a muzeumanyag gyara-

nédásá’ és a mu-’cumi kiadványok 
megjelenését. Így 300 pengő köti 
seggel megvásárolta néhai l’álfy 
József ké< igen becse.« olajfcstm”- 
niet, továbbá saját költségen rcs- 
laiii altatta a Boros Jenő által aján­
dékozott Van Dyek-l’eet.ni"iiyt, tuet, 
jelenleg a Déri Múzeum Ecce ho- 
mo-termében látható. Erre a mun­
kálatra a Kör 141 pengői áldozott. 
\ közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
beleegyezett abba, hogy múzeum- 
ga/gatóia Kör költségén megszerez­

ze egy debreceni úri családtól 
Burszky István régi debreceni fe- 
tőmnvész két becses festményé1, 
melyeket a mester 1874-ben festet:. 
\z egyik Krisztus-fejet, a másik 
Magdolnát ábrázol, l’gy szintén ért'., 
kos nyereség a harmadik megvásá­

rolt kép. mely Mezey Lajos nagy­
váradi, de Debrecenben is gyakran 
megfordult festőművésztől szárma­
zik, 1848-ból. Ez a kép egy szép 
debreceni asszonyt ábrázol, akinek' 
azonban a művész a nevét nem j. - 
gyezte fel. Ez a 3 festmény nagy ­
szerűen illik hete abba a csoportba, 
melyet Sőregi múzeum igazgató már 
évek óta gyűjt s amley a régi del; 
receni művészek alkotásait, akarj i 
megmenteni és összegyűjteni az utó­
kor számára.

A közgyűlés a vásárlásokon felül 
több mint 300 pengővel segélyezte 
a múzeum 1937-es Évkönyvét, mely 
mindenfelé általános elismerést, kel­
tett és amelyet a Kör tagjai minden 
évben tagdíjuk fejében kapnak. 
Úgyszintén megszerezte a közgyű­
lés 50 50 példányban Zolfai Lajr>® 
két igen becses dolgozatát, hogy . 
Déri Múzeum azokat rsereképen 
használhassa fel.

\z ügy vezető alelnök bemutatta :i 
közgyűlésnek a jövő évi munkatér- 
vet. mely szerint egy kalocsai nén- 
míivészeti és egy japán kiállítást, 
továbbá töb előadást fognak rendez 
ni. A japán kiállítás anyaga az az 
értékét- iparmű vészeli csoport lesz 
nudvet Sőregi igazgató a tokiói tn 
dománvos múzeumtól csereképen 
kapott. E kiállítással kapcsolatban 
előadásra dr. Felvinczy Takács Zol- 
tant, a híres Ázsia-kutatót fogják 
felkérni. A Kör műtárgyak vásárlá­
sára ée kiadványok segélyezésé'-,- 
ezúttal is több száz pengőt irányzott 
elő. mert Vásárhelyi Armand, a Kör 
lienzf;1 -O-..-1 nak bemutatott zárszám­
adása szerint a Kör i agy ona 1938 
dci-cmtmr végén közel 1.000 peng,- 
i olt.

\ közei lib’s azután egyhangú le - 
kesedéssel elhatározta, hogy a Kör 
f.iirscliiöki tisztségére Lossoriczy 
István főispán urat kór fel, aki a 
brr! Múzeum közismert barátja 
mng-.i is régész műgyűjtő « meg 
hízta az elnökséget, hogy a Főispán 

, arat erre a tisztségre kérje fel.
I Végén -fzi. Résziéi' Kárólvm-. a 
IKör rendes lagja becse.- családi ve 

natkozású festményekét ajánlott fi : 
a Kör útján a Déri Múzeummnc, 
mellért az elnökség előre is habi- 
köszönetét felezte ki.

Akik a Múzeumbarálok Köre tag 
ja! akarnak lenni s a Kör ált 
nyújtott igen előnyös k ed vezm r*i 11 - ■ 
kef i's kiadványokat akarják élvezni 
azok prospektus é- jelentkczőlapérl 
forduljanak közvetlen a Dóri Miizc- 

ii igazgatóságához. Maga a múze 
umi Évkönyv és Közművelőd;’-' 
Könyvtár kaució nélküli használat.:, 
továbbá a Kör egyéb kiadványainak 
ingyenes megkapása és a lUri M 
zenni bármikori ingyenes látogatá­
sa stl>., sth, olyan kedvezmények. ' 
melyek messze felülmúlják a cse , 
kóly- tacjciji-Ártérét

Rövidesen modern és egészséges iktató áll 
a debreceni nagyközönség rendelkezésére a 

városházán
Magyaré« hdioroMtnl rendőrik he az

főbb ízben hírt adtunk már arról, 
hogy a városházán nagyarán,vu át­
alakításokat eszközölnek^ Az északi 
földszinti részem három hivatalt,

a történelmi levéltárt, az irat­
tárt és az iktatót szervezik át 

ezzel kapcsolatban. Nagyjelentőségű 
az iktatónak a kapuhoz való köze­
lebb hozatala.

A legnagyobb szabású átalakítás v 
történelmi levéltár és irattár hely' 
regeiben történt. Ré,«z,int uj helyisé­
gekkel bővüli a levéltár, részint 
más szobákba költöztették át.

\/ építkezések során három tűz- 
nienles helyiséget i- létesítenek 
amelybe a városi levéltári 
anyag legertékesebb e> legfon­

tosabb darahiait helyezik el.
\ . cgy-(-s hivatalok berendezi--' ' 

szükséghez mérten megújították, 
u iiáalakítottíik. átfestették. Különös- 
képen említést érdemel

a levéltári berendezés, amely ne­
héz tölgyfából készített, magya­

ros bútorokból fog állani.
ízlésesen és célszerűen rendezik be 
az eddig eléggé elhanyagolt állapot- 
ban levő történelmi levéltári kutató 
< <r>báf.

Eddig az említett, hivatalok agyi 
kiben sem volt vízvezeték. Most a- 
atalakítá-okkal k a p c sola th a n 

mindegyik hivatalba vízvezete 
két vezetnek he es mosdókat 
-/ereinek fel. Közegószségügi j 
-zempontból elsőrendű fontos 
-ngn lolt a regi padlózat kiese 
rdcse. Mo-( minden helyiségben 
modern, hézagmentes padlói esi 

náltak.
\ ntszeri ezesj. ál rendezési mun

FELVIDÉKRE UTAZÓK 
Uracyvuron a 

„BERCSÉNYI“ 
sxóllo, éitevem és kávéhá%at 

látogatják.
Kényelmes szálló, kitűnő magyar konyha, gyönyörű kerf- 
helyiség, tánc, zene. Kellemes és olcsó szórakozást nyújt.

ójszerúer átsrervezréf IwéWártrt

kalatok nagyban folynak. Az ilrt»tó 
helyisége rw-űdesen Jmwzon leez. A 
levéltár átrendező«» azonban ’na­
gyobb időt vesz igénybe, mivei a 
hatalmas anyagot többször kell át­
rendezni. Ez a munka elhüródik ősz 
közepéig.

Ezt a nagyarányúi. naCoe-geoaoAg- 
ügyi éís a közönség swwrionSjÄhöi 
nagyon femes es idrrwerű á-töpft-ést

a varos koröneeige Krtleoey Sán­
dor dr. polgármester és Zöld Jó­
zsef h. polgármester gondosko­

dásának köszönheti.
akik minden ténykedéráikkel. — már 
amennyire a városháza elavult épít- 
kezese megengedi. — arra töreked­
nek, hogy egészséges, kényelmes, 
otthonias és célszerű hivatalok áll­
janak Debrecen adófizető polgárai 
rendelkezésére.

Felhívás
\ TOLNAI Un.AGT.AP, 

l’ARISI Dl\ AT ÉS DET.1RAR
Ef.AFrZETÖlTFFZ 1

l'./e-n la|M>k kézbesítését átvettem 
és (elkérem az előfizetőket, hog- 
esetlege« panaszaikat irodámban 
Teleki utca 94. szám alá szivei 

kcdjciick bejelenteni
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„Trópus II zakó 
nadrág

gyürhetctlen
szellős urivisclet I’ 42‘-

| *■ II zakó
„OZUdCin nadrág
F I

avatott Q n 50
nyers vászonból P «.&.

'«£0
férfi ruha és női kabátháza
Piac: és Széchenyi-u, sarok

küllinfrjc kedvrznién.vck ellciiélH’ii a <>>» 
giszlrntua huhiruzahii alaptan kötele­
sek inltak leveleket .szállítani.

\ Clvhrrcrni céhek között na«» jelentő 
segre emelkedtek a mészárosok, mint a 
|(.?él és hiiklizvctités faktorai, az ötvös 
,., konvvkölö eéh tasiai pedig (szépmhe- 
S,k| munkáikkal nz iparművészet törté 
neteben hagytak országos hírű emléke­

ket.
\ debreceni rétiek összefoglaló törte 

úriét tárgyaló eme munka nagyon figs* 
Irmreméltó. A fiatal szerző komoly Ige 
r(.t a jövőre, alapos felkészültséggel.

0 debreceni céhek 
története

Ilyen címmel közel 200 gépírásos «I 
dalra terjedő dolgozat került kezembe, 
írója Nagybákav Péter most kitüntetés- 
kp! őrrtiségil teli piarista diák, s a m un 
k.». a melye» még \ Í1 ik gtinná/i.sta korá 
ban írt. komoly figyelmei érdemel. Dere 
kas. nem mindennapi vállalkozás: adel» 
receni céhek összefoglaló lörlenrlét. ere 
deli furrá.síannlniányok alapján feldol­
gozni, Xag\bákí»y Péter iskolai tanulmá­
nyai mellen férfias komolysággal fáfoll 
r munkához s kb. 2.’» céh életére vonni 
kozóan érdekes ndalokat nynjl.

Ooljfn/ata nem hihálól mrnlrs, lalszik 
azon a kezdd »ró arány lahinsága. de ez 
hlószerinl hiányt pótol. meri e tárgyban 
eddig cksszefoglaló munka nem jeleni mej*

XftC'bakny a mii If ni rajongva szerelő 
édesapjától magtanulta azt, hogy Tlebre 
ten varos levél és okmánytárai kimerít 
hitetlen adatokat őriznek elporzott idők 
nek ipari, kereskedelmi, gazdasági, kul 
furális ciciéből. Megtanulta e régi világot 
Szerelni s így jutott a rétiek lannlmánvo 
rnsáh oz.

X céhek zárt testületi rendszerük kel a 
középkor ipari életére döntően alakító, 
átformáló hatással voltak s ugyanakkor 
«> ott uralkodó erkölcsi világ és szellem 
előnyősén védte az iparosok mindenre 
kiterjedő érdekeit is.

Kevesen ismerik ma inar a céhek kill- 
turális szerepéi. Idő hiányában gondol 
i-nl» e*ak néhányra, korförféneim» szem­
pontokból felelte jelentős azokra a vá­
ros képekre, melyek a díszes szabaduló 
leveleken, ohsHokon slb. láthatók.

Kulturális szerepük volt a hirkö/velí 
les. 'finden fontos bel*«» iigveikben érte­
sítették egymást. ..táblát“ járatlak cgv 
más közölt. Zárt, könyvalak fi fémlokhan 
helyezték rl az írásbeli közlési, s p lém 
tokot egyik iparos azonnal kühlte tovább 
n másikhoz. !>r tevékenykedtek az álla 
hifinA hirközvchlés terén is. abban az 
időben, nmiknr posta meg nem volt. \z 
egyes céhek külföldre induló iparosiam 
iái, rncsterfcgénvrk vitték hozták, szállí­
tottak litjukhan a rajuk bízol! Ir\eleket, 
híreket. Debrecenben a török hódoltság 
akiit egjencsen hivalass/eru pőslálko
dásl végeztek a mészáros eéh tagjai, akik

Nyaralás előtt 
bőröndöt, 
útitáskát, 
retikült 
biiolommal

Tóthf alussy 
bőrondoj siaküzletéből 

Piac-u 4<h

diákgyercktől szokatlan ügyszeretettel fo 
gott e munkához s szülővárosát meg 
ajándékozta egy alapvető tanulmánnyal.

Helyes érzékre vall, hogy a Függelék 
ben az eddig nyomtatásban megjeleni 
debreceni céb szahadalomlevelrk pontos 
lajstromai adja.

Végső megállapításunk : rz a szerény, 
kézírásos munka, a hiányosságok pótlása 
után, számottevő, maradandó érték lesz 
S mint ilyen kiadásra érdemes. Ez a meg 
állapítás legyen a fialni szerzőnek útra 
való további remény lelje* munkálkodó 
Sóhoz. n r. Mónns Ferenc

Női kabát
kék és fekete Q A 
georgette hosszú P wV

.................... ................... gll—t » .... ........ ........... . ..... ..

A f«islkalas nehézsúlyú ökBIvivé 
bajnok Debrecenbe akar 

visszajönni
Beszélgetés a debreceni Orosszal, a!<i most késiül a főis» 

kólái világbajnokságra es az olasz portyára

Néha fel-fel bükk an egy rövid 
látogatásra Debrecenben. Hiába a 
szíve mindig visszahívja ebbe a 
nagy . alföldi. homokba.sűlli cdt vá­
rosba még Budapestről is. Mert itt 
ŐTte le gyermekéveit, Itt barangol* 
legjobb barátaival a Nagyerdő vad
regényes alig járt irtain, ahol elkö­
tötték „magánhasználatra“ a lege­
lésző lovat, hogy mint tíz éves fiuk 
szőrén megütve, testi épségüket ve 
szélyeztet ve végigszág oldjanak 
mobosdirzsíi fák között. Vagy aim 
félig meztelenre vetkőzve, e.sipi 
frissen vágott mogyorőfabottal pár 
hálóztak ...

Szóval Debrecen. a Nagyerdő 
nevelte Orosz Jóskát azzá, amivé 
lett. A nagyerdei levegő párosította 
az arcát, «célozta a tüdejét. a 
pős mogyorói,ave- ző edo't'.e les--' 
és ezeknek köszönheti, hogv mos; 
mint főKolai nehézsúlyú ököl- 
vívóbajr.ok áll előttünk.

HŐSIES VOLT, AHOGY EZ 
AZ OROSZ GYEREK KÜZDÖTT.

Orosz József Debrecenben szüle­
tett, itt i • gcz!e a közép^kotait, m,’1 
■'it feltűnt a sport csaknem mindé; 
ágában.

Egymásután nyerte a legktilön- 
hözöhb versen veken a legelő­
kelőbb diia/taokat de már 
ekkor elkötelezte egy kleí't 

magát az ökölvívásnak.
Az érettségi után Budapestre 
Műegyetemre került. Törekvő szó- 
galommal folytatta itt is tréning­
jelt. versenyeken indult. * csakha­
mar kiugrott az ismeretlenségből. 
Egymásután nyeri* a versenyeket 
s hősies küzdelmekkel fejte i maori­
ié nevét.

A múlt év‘. májusi főiskola’ 
versenyekén mi.:' szépen szerepel'. 
Ekkor nyert el a

főiskolai nehézfiúivá ökölvívó 
bajnoki címet.

Állandó javuló formát mutató'‘ 
ezután Orosz, s 1P3S december 
7-én így számol he az egyik spn-f 
hírlap mérkőzéséről :

Orosz a Míícgyelrinrül ...
nóelcs volt, ahogyan rz az Orosz 

sycrck hiizrfölf. Felrcprslt szemöldök 
kel. Vnd.isz. hikarrejű jobbkezeseitől 
találva is ment előre, lítütl. küzdött, 
harcolt, ftitka látvány kél uehéz-sulyú. 
aki ennyit üt...
Szóval a debreceni Orosz befu­

tóéi. Beszéltek róla és csodálták.
.KTTÜKÖ FORMÁBAN VAGYOK

A Nemzeti Sport 1930 január el- 
eején összeállította a legjobb ma 
gvar .•»matőr ökölvívók rangsorát. 
Oroszt, nyolcadiknak tette a nchéz- 
RÚJyban az őszi idény eredménye- 
alapján.

Most, hogy beszélünk v<Me.. ^zóba 
kémül nt. te.

' — Igaz, bogy a Nemzett Fipart
a nyolcadik helyre tett a legjobb 
ökötvfvók között mondotta. •— 

, d* az régen volt,. Közel öt hónapta 
1 Ma mór akkor meg oföttem

lévők közöl Sárközyt és 
Homályát kivéve mindegyi­

ket megverem.
Sárkitey az első helyezett vissza­
vonult, nem versenyez többé. Ko­
molyával még nem találkoztam. 
Rövidesen . ..   el gondolkozott, 
-'/y kis furcsa mosoly villant m’g 
a szemében. — és akkor másként 
alakul a nehézsúlyú ranglista • •.

— Jelenleg katona vagyok, tü­
zér zászlós. -■ rövidese-n hadnagy 

de beosztásom szerencsére olyan, 
hogy mellette intenzíven sportol­
hatok.

Ha sikerül tenylcgesítenl ma­
gamat. akkor az ökölvívás mel­
lett a katonai öttusát Is fogom 
müvein!. Kitíínő formában va­
gyok. most készülök megvéde­
ni fiii-ikolai bajnok! címem, az­
tán pedig a főiskolai világ­
bajnokságon szeretnék .E'l ke­
repelni. Július közepe fáján 
olaw. portyára megyek a főis­
kola! csapattal és Itt is becsü­

lettel szeretnék verekedni.
V; történt a márciusi magyar 

iv< ínokságg’il? Olvar-'tu.k. hogy ki 
volt írva a mérkőzés s aztán még- 
■ mi hallottunk semmit a várt győ­
ri cm ről ?
Bosszúsan legyint.
- I’echem volt. Nagy edzésben, 

k’tflnő formában voltam a bajnoki 
mérkőzések előtt és közvetlenül a 
verseny előtt az erős ringmunká- 
han felszakadt a szemhéjam. A ver­
seny napjáig nem gyógyult be s az 
orvos nem engedett induin’.

MINT ELŐÍR AEYZGTT 
DEBRECENI EDZŐ

-- Tervek? .A jövő?
M ii' ’«meretas. Dobránszky a 

Magyar ökölvívó Szövetség hiva- 
'a'os és a válogatott keret jelenlegi 
edzője a Debreczeni I’ic/.g Haidu- 
föidnek tett nyilatkozatában beje- 
i mtette, hogv a vidéki városokat s 
így Debrecent is be akarják kap­
csolni intenzivebben az ökölvívó 
sportba. Ennek érdekében most a 
nyáron kezdeményezésére az Or­
szágos Testnevelési Tanúc6 ököl­
vívó tan folyamot rendez a Testne­
velés; Fős kólán. Ezenki ül 

edzőket kíván küldeni a .Ma­
gyar ökölvívó Szövetség a na­
gyobb vidéki városokba. Debre­
cenbe engem szemeltek ki. s 
ha minden úgv sikerül, ahogv 
tervezem, örömmel fogok 

menni.
Orosz József egyébként, már töbn 

ízben vezette Debrecenben az edzé­
seket és pedig teljes möget e->dta-

Női ruhák
19“

VÁGÓ
divat színek 
és fazonokban P

férfi ruha és női kabátháza 
Piac és Széchenyi-«, sarok
imaii—t waiüiiriínníFJ rrrw FfiF
re. \ ele eeak nyerne Debrecer. 
sportélete s bizonyos, hogy mun 
kássága révén Debrecen l'elküzdeu' 
ma<tat ezen a téren is az elsők kö­
zé. ” hiszen Dobránszky szakvéle­
ménye szerint is

„Debrecen, mint nagy vidéki 
város és a kcletniagyarorsz.ági 
sportélet középpontja tősgyöke­
res erős magyarjaival és nagy 
tömegével jó anyagot szolgál 

hatna az ökölvívásnak."
(Kagyői

»UMI. ,1.1.1 U«K1I» »1111--------- — .WMffll

Szombaton megkezdődik a 
Vitorlázó repülés oktatása

A Debreceni Repülő Club kebelé 
ivén, mint isnierc!es, külön motor- 
nélküli kiképzést is rendeznek. Erre 

' a tanfolyamra Debrecenből össze­
sen 115-en jelentkeztek, akiket szi­
gorú orvosi vizsgalatnak vetetten 
alá. Harminc jelentkező kivételé­
vel a többi alkalmasnak bizonyult a 
vi'orlázó repülé,sre. A Debreceni 
Repülő Club vezetősége most ez­
úton is felhívja mindazokat., akik 
ezen az orvosi vizsgán jelentkeztek.

tekintet nélkül arra, hogy alkal­
masak lettek-e. vagy nem. — hogy 

; szombatom július elsején reggel 9 
órakor a Debreceni Idegenforgalmi 
Hivatalban jelenjenek meg. Itt az 
tán további felvilágosításokat kap 
nak a tanfolyamra vonatkozólag.

REUL'AM HÍRADÓJA
Kötöii 

müselyem női ruha 

P 6-«0

Rózsa-utca

Hentesáruk, csemegék, fűszerek, italáruk 
mindig frissen olcsó árban 
Villanyerőre berendezett kávépörkölde

Volentiknél, Piac-utca 38. m.
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A keresztény nemzeti gondolat 
diadalmas esztendeje

Érdekes titkári beszámoló a Keresztény Nemzeti Liga debreceni 
osztályának közgyűlésén — Egyhangú lelkesedéssel ismét dr. Haendel 

Vilmost választották a Liga elnökévé

Szerdán délután fi órai kezdettel 
tartotta meg a Kér. Nemzeti Liga 
szokásos évi közgyűlését a József 
kir. herceg-utca 16. szám alatti szék­
haza dísztermében. A közgyűlésen 
megjelent Debrecen keresztyén 
nemzeti társadalmának számos ki­
váló egyénisége. A bevezető ima 
után dr. szepesváraljai Haendel Vil­
mos elnök nyitotta meg az ülést. 
Kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg az év két halottjáról dr. Tor- 
zsay Biber ('ívnia központi elnökről 
a Kér. Nemzeti Liga nagy vezér­
alakjáról és Tóth József közigazga­
tási bíróról, aki hervadhatatlan ér­
demeket. szerzett a keresztény nem­
zeti gondolat terjesztés»-ben. Felejt­
hetetlen emléküknek egy perces né­
ma felállással áldozott a közgyű­
lés előkelő közönsége.

Dr. Németh István ügyvezető 
titkár tette meg ezután az elmúlt év 
munkásságára vonatkozó jelentését. 
Kitért azokra az okokra, amelyek 
miatt az egyesület nem tudott az el­
múlt évekhez hasonló nagyobbfokú 
munkát végezni, »le amelyek orszá­
gunk örvendetes megnagyobbodását 
eredményezték. Felsorolta azokat a 
nagy értékű elciadásokat. amelyek 
az egyesület, össze jövetelein elhang- 
zttak. Tudományos szempontból is 
nagy értékű és jelentős eseményei 
voltak a Kér. Nemzeti Liga életéne;; 
dr. Haendel Vilmos .. \ hálxirús t".- 
naneiákról s a háború által kiváltott 
szociális következményekrőT. Szabó 
Márton ..Az oláh kérdésről“, Ná- 
dasdy Béla ny. vezérkari ezredes 
„A délszláv kérdésről“. Szabó Már­
ton ..Az utolsó évtizedek összefog­
laló jellemzéséről“ és Popoff M • 
hálv egyetemi lektor „A kozákok­
ról“ tartott maga« színvonalú eh'i- 
adása.

KÉT ÖRVENDETES ESEMÉNY

— R beszámoló idejéből két igen 
Örvendetes eseményt, mint tényt sze 
gezhetünk le, — folytatta ezután je­
lentését, — és pedig, hogy

a csehek álfái megszállva tartott 
területeink egy része ('sonka 
Hazánkhoz visszakerült és hogy 
állami életünkben a kér. nem­
zeti irányzat diadalra jutott. 
I'tóhblval kapcsolatos azon örö­
münk Is. hogy egyesületünk or­
szágos elnöke, gróf Teleki Pál 

a kormányelnök.
Ilyen körülmények között a mi bi­
zalmunk owik erősödött, örömünk 
teljességét főleg az adja meg, hogy 

ugyan voltunk, akik az eszméé r. 
a magyar kor. nemzeti irányzaté, t 
folytatott harcban csak hányódtunk, 
nlvkor megvetést, gyanús pillant;! 
.sokat szenvedtünk el.

a haszonért leselkedő két és öt 
kulacsos egyének részéről nem 
egyszer támadásnak, az anyagi 
önzés részéről elnyomatásnak 

voltunk kitéve.
3 magyar kér. nemzeti irányzat 

ha nehéz kitartás árán is. »le győ­
zedelmeskedett, örömünk dacára is 
rá kell azonban mutatnom arra. - 
hogy a mi örömünkkel nem járhat 
az elbizakodottság, a kér. nemzeti 
irányzatnak és igy örömünknek nem 
atkatelcme nv cltúzakodottaóg óa a 
bosszú. Nekünk Irányzatunkból ée 
az elmúlt irányzatból reánk maradt 
állapotokból folyőlag is elsősorban 
•öfaleHBógelnk vannak a jövőre vo- 
nafkozóTag is a magyar állam védel­
me és a gazda»sági élet, n polgár­
ság számtalan megddattnn kérdése' 
f«r<lMén. ttycn vonatkcrtasl-ifm lá­

tom szükségesnek egyesületünk jö­
vőbeli társadalmi működését kifej­
teni.

A magyar nép feltétlen a ml 
irányzatunktól vár.la el összes 
fájó kérdéseinek rendezését és 
az. igazi-éictfeltételclbcn ts ma­
radéktalanul rendezett — ma­
gyar kér. nemzeti állam tökéle­

tes kiépítését.
A tökéletes munkának akadálya te­
hát nem lehet.

Irányzatunknak nem alkateb- 
mc a bosszú, de ne felejtsük el és 
hangsúlyoznom kell, hogy irányza­
tunk feladatainak ellátásában ész- 
ezerűleg vsak olyan munkatársakra 
támaszkodhat, akik csak ez irány 
tatnak voltak megtántorfthatatlan 
képviselői, különben az elmúlt hely­
zet újra visszaáll. Akik eszméén', 
akik közös. akik nemzeti célokért, 
ugyanilyen érdekekért lemondani 
nem tudtak és nem tudnak, minden­
kor csak egyéni haszonra töreksze­
nek és a legszebb célok megvalósí­
tását akadályozzák.

A titkári jelentés után Martinék 
Peren»1 főpénztáriéi jelentéséi egy­
hangúlag elfogadták. Dr. Pórszás/ 
Károly igazgatói jelenlié-úben an­
nak a reményének adott kifejezést, 
bogi rövidesen visszakerül hazán . 
többi része is. Megemlékezett ezután 
a foganatosított légoltalmi intéz- 
kí'dttaekről és az elmúlt év halottai­
ból

AZ l J TISZTIKAR

Nh#% lelkes« (lessel és rgy liánon «ka
rattal vúlaszlothi meg ezután a k<i/gs ti­
les a tisztikart. Elnökké újra dr. wzeprs 
váraljai Haendel Vilmost választották 
meg. Társelnök dr. Oláh Ertjns. ügy 
vezető elnök dr. Horn cm Dia Ká 
roly, alelnökök vitéz Bercnyi ÍMván. dr. 
vitéz Beasenyn Lajoa, fray Sándor, ögy 
vczr-16 titkár dr. Németh latrán, Főpénz 
táros Martinék Ferenc, igazgató dr. Pór- 
száaz Károly, könyvtáros P. J6.<n Gyula 
lett. A <zámvizsgáló bizottság elnökévé 
lekerninnn Emilt. tagokká Kerekes 
T ászlót cis Nagy -Jenőt vála.sztották meg. 
K választmány tagjai a kővetkezők lel 
lek : Abctle Raymund. Ackermann Pál. 
Bpkóczy (>áhor. dr. Balogh Gyula, dr. 
Barankay Miklós. Beky Albert, vitéz He­
rényi István, dr. vitéz Bessenyei fajos. 
Bv-Iiiisa Károly, dr. Bornemissza Karoly, 
dr. Bozóky Ferenc, dr. Bőgel JózAcf, dr. 
I'udaiiázy Brnekncr Ernő. dr. < scrnát- 
honyi fajos, dr. Dávid latrán, dr. Dcb 
reczenl Barna, dr. Fazakns Sándor. Fél­
egyházi János. Ganov«r,ky fajos. Guha 
.József, dr. Hnlasz Miklós, dr. Haendel 
Vilmos, dr. Haendel \ilmosné. dr. Huss 
Ro hard, dr. Jón« Kálmán. P. Jósa Gyn 
la. Kamarás Gyula. Keli Elemér, Koré 
kés J.ász ló. dr. Kerles/ Endre, dr. Rn 
g< ntalvi Kiss István, dr. Knvát.s Béla. dr.

BOSCH
elektromos hőh'íszekrény minimális 
villany fogyasztás mellett a 
maximumát nyujtja. Kis háztartások 
lum Is gazdaságos és szinte nélkülöz­
hetetlen. leszállított ára nem okoz 
megterhelést. ('zemhen megte­

kinthető és beszerezhető

SZOBOSZLAY ISTVÁN
Bosch szolgálatánál 
SZI^ (lENYI-tT. 21.

vitéz Kovács Elemér. Kováaay Kálmán.
Kummergruher Emil. fám Dezső. dr.
I áng Sándor, vitéz fépe* Győzd, dr. fin 
denbrrger János. Martinéit, Ferenc, Mar 
linek I erenrné, dr. Nagy Endre. dr. 
Nagy János. Nagy Jenő, vitéz Nagy Pál. 
Nagy Vilmos, dr. K. Nagy Zoltán, dr. Né­
meth István, dr. Oláh Enjoft. dr. Pajor 
Győző. dr. Paurhly Géza. dr. Pórázán 
Károly, dr. Rasó Sándor. Rich! Antal. 
Serly Gnaztáv. Snhajda Béla. dr. Szabó 
Gyula, Szabó József. Szabi» Márton, dr. 
Sz.athmáry István. Szele György, dr. vi 
téz Szily Tibor, Szirmay litván, dr. I. 
Szűcs Gézn. dr. Tóth Emil. dr. vitéz Tóth 
Jánn.«. Tóth fajos, fray Sándor, dr. 
Riiffy Varga Kálmán. Wilhelms Emil. dr. 
Winkler Jenő. Zivuska Andor.

DR. BORNEMISZA KAROLA 
ÉR T É K ES El ,(> ADÁS A

Dr. Haendel Vilmosnak az újon­
nan megválasztott tisztikar nevében 
mondott köszönő szavai után dr 
Bornemisza Károly ügyvezető elnök 
tartotta meg tudományos felkészült- 
-■■<10, értékes előadását „Fajelmélet. 
átöröklés, fa (nemesítés" címen. 11 
\ ■■/elő szavai után sajnálkozással ái 
tanította meg. hogy mi

még mindig nem tartunk ott, 
hogv kötelezővé tegyük ti há­
zasság előtt annyira fontos or­

vosi vizsgálatot.
\ házassági törvény sem tiltja. í>ő! 
megengedi a káros, degeneráft-hú- 
zas<ágoka!. \Iapos statisztika alap­
ján kimutatták pedig, hogy az át­
öröklés milyen káros lehet a nem­
zetre. l'talt az amerikai orvosok tu­
dományos kutatásaira. amelyek 
alapján leszűrhető az a tanulság, 
hogy az »'gyén értéki't a természet­
adta tehetes'-g adja meg. amire vi­
szont nagy befolyással és hatással 
van az átöröklés, sőt ez adja meg 
alapvonását. \z öröklés döntő bef .- 
lyással van az egy-ön életére. Az 
öröklés törvényszerűsége sok ért­
hetetlennek látszó dologra ad ma­
gyarázatot, Korunk szomorú jelen­
sége az értéktelenség lultengés»1. 
mert míg az alsóbb osztályok állan­
dóan nagyobb arányban szaporod­
nak. addig a felsőbb, az értékesebb 
rétegek érthetetlen módon sokszor 
utó»l nélkül maradnak.

Különösen aggasztó az. hogy 
míg az állástalan diplomások 
tömege nem köthet házasságot, 
addig az alantasahbak minden 
meggondolás nélkül házasod­

nak és szaporodnak.
Kimutatták, hogy 200 végzett em­
bernek 50 utóda lesz, ezzel szemben 
1000 nincstelen ember százezer, sok­
szor beteges, degenrrált utódot ne­
vel f»>|. Ismertette ezután Hitlerni’k 
Hlvonatkozó nnivi-t »■> végeredménv- 
képpen megállapította, hogy

a fajtisztaságra való törek\ts-

Kézimunka tervezések
előnyomások, hozzávaló anyagok es, 

iparművészeti munkák olcsó

beszerzési forrása:
! Bessenyei Ilona 

kézimnnkati/lofe Vár-n. ’ 
(Wlener-hádU

legegyszerűbb tasznáhl: megned 
»esiieni. ai úregie feszítem es 
zsugorodni bagjni. I? a valódi

befőiő
„CELLOPHAN

á Icék-naranct csikkal

nem nemzeti sztsdális találmány, 
hanem életfeltétel a nemzet éle­

tében.
ásh- cm fw vpvbgk * jxzöü ?§<an fwypx 
Meg kell valósítani azt a korsza­
kot, amikor nem a kutyák, macskák, 
lovak, hanem az emberek neme»sitaf- 
.sévcl fognak foglalkozni az embe­
rek !

\ nagy tetszi-ssel és tap.s»al foga­
dott Tiiagass/.invonalú előadás után 
Zivuska Andor emelkedett szólásra. 
Kedves szavakkal emlékezett meg 
■írről, bog.» három évvel ezelőtt a 
jó Isten gondoskodása megmentette 
a Kér. Nemzeti Liga szereteti elnö­
két, dr. Haendel Vilmost. Akkori 
fogadalmához híven most, ismételten 
biztosítja ragaszkodásuké éri­
nek kifejezésekéipen lelke hárfáját, 
szólaltatta meg. A kedves, üdvözlő 
verset meghatott szavakkal köszön­
te meg dr. Haendel Vilmos, maid a 
Himnusz eléneklésévei befejeződött 
ez. emelkedett hangulatai közgyűlés.

Ma kezdődik a nagy 
teniszverseny

A Debreceni Egyetem! Atlétikai 
Club nagy tenniszversenye ma. 
Péter P.il napján délután 3 »»rakor 
kezdődik a DRAG pályán. A leg­
jobb i és vidéki játékosok in­
dulnak. Ferencz.i. Frigyessy, Pető. 
Gallncrné. Medveczkv Sári, Szilvás- 
sy Edit. Malikovich Bartos és a leg­
jobb tiszántúli és debreceni játéko­
sok. A versen.» négy napig tart, va­
sárnap fejeződik be. A mérkőzés 
olcsó belépődí jak mellett tekinthető 
meg. napijegy I pengő, négy napra 
érvény es jég» 2 pengő, családi jegy 
négy napra két szemé.lyr»» 3 pengő, 
diákok, egyetemi hallgatók 2ó fil­
lért fizetnek. Kitűnő versenylten 
lesz része a közönségnek.
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A történelem I
hberáliséknál Ui áraink

Mindenkit érhet baleset. Fölei/ it 
hírlapírót, aki a munka lázában 
gyakran ki ran téve holmi mellé', 
fogásoknak

I mellé 'apások non plusz ultra- 
in azonban a Tiszántúli Független 
Újság szerdai vezércikke. \em is 
mellé' lopás ez már. egyetlen találó 
kifejezés rá : tudatlansáp.

Mert ugyebár nem lehet tévedés­
nek mi nősíteni azt. ha valaki nincs 
tisztában a magyar történelem leg­
utolsói lapjaival. .4 Tiszántúli Füg- 
pétién Újság cikkírója ugyanis szó- 
szerint a követ kezűket írja :

. Ferenc Ferdinánd. az akkori 
l atal más és erős Osztrák-Magyar 
Monarchia trónörököse. Ferenc Jó­
zsef kedvenc gyermeke . .

Pedig illene tudni, hogy Ferenc 
Ferdinand Károly Fajos főherceg­
ei k. Ferenc József testvérének volt 
a legidősebb fia s így a Monarchia 
uralkodójának unokaöccse volt. II- 
lci/e ezt tudni már csak azért is. 
»ért Ferenc Ferdinánd halála rob­
bantotta ki a világháborút, mely 
annyi dicsőséget szerzett a magyar 
honvéd nevének és mégis oly sok 
könnyet, rabbilincsct hozott az or­
szágra.

Ha valaki vezércikket akar írni 
eau történelmi eseményről. ennek 
elsőrendű követelménye, hogy lé­
giién tisztában az idevonatkozó tör­
ténelmi adatokkal. Ha az iskolában 
nem tanulta meg. legalább néz­
zen utána akkor, mikor leül cikket 
írni. Ha máshol nem. forrásként 
ajánljuk a nagyreményű vezércikk­
írónak lapunk június 11. és 25. szá­
mait Azok részletesen közölték a 
szarajevói merénylet pontos törté 
ne tét.

Egyébként illenék art fs tudnia, 
begy Ferenc Józsefnek egyetlen fia 
vőH. Rudolf trónörökös, aki még 
tpntl-ben öngyilkos lett Mayerling- 
ben. Ezt is az iskolában tanultuk 
annakidején, ha jól emlékszem, 
a történelemkönyv utolsó lapjain.

Végeredményben azt ajánljuk a 
T. F U. vezércikkírójának. aki 
nek alkalomadtán esetleg szívesen 
szolgálunk történelmi leckével, 
hogy máskor jobban nézze meg. 
mit ír, ha pedig valamit nem tud 
biztosan, ne szégyelje azt másoktól 
megkérdezni. Például tőlünk ...

A vidéki úri közönség
kedvenc hotelje az

ESPLANADE
\ A <; A s z A l l. o l > A 

Hndapfsl, III., Zsigmond-u. 38 04 
teutonok: 151 "35., 151 -738.. I57-2!>!1 

Szemben a világhírű Lukács 
fürdővel es ( sászárfiirdövcl, a 

Rózsadomb álján.
Teiles komfort, folyó melegvíz 

központi fűtés.
A X > ugati páll audvartíil I kis 

szakasz távolságra.
A szálloda teljesen újjáalakítva, 

új vezetés alatt áll.
Olcsó szobák peiisioval. vagy 

anélkül.
Hosszabb tartózkodásra külön 

FA GEDML.X Y.

Megkezdődött az aratás

Péter-Pál napja
.1 magyar föld műves évszázadok 

óla kimegy ezen a nation a búzame­
zőkre. Szeme elgyönyörködik a hul­
lámzó aranytengeren, mely sárgult, 
lekókadt. nehéz kalászokkal himbá­
lódzik a csendes nyári szélben. Sze­
mét felemeli az égre és hálát ad. 
hogy kenyeret hyújt neki a Teremtő 
ezen a gyönyörű kalásztengeren ke­
resztül.

Es másnap megkezdődik az ara­
tás. .4 dolgoskezíi. kérgestenyerü. 
napbarnított arcú magyarok élesre 
fent kaszával állanak meg a táblák 
szélén. Még egy pillantás az égre, 
egy utolsó hálafohász és könyörgés, 
hogy ..Uram, segíts meg" és a ko­
sza zizegve vágja a föld reboruló

.4 magyar kenyér ünnepe Peter 
Pál. .4 magyar kenyéré, melyre az 
idén kétszeres feladat vár. Táplál 
nia kell azokat, akik vetettek és táp­
lálnia kell azokat, akik azóta tértek 
meg az ezeréves nagy testvéri kö­
zösségbe. Ez a búza most hétszere 
sen értékes nekünk. Többen va­

A felsőházban is elfogadták 
a kislakásépitési javaslatot

Budapesl. június 2X. Perén a i Zsigmond 
harn elnök ny itotla meg a Felsőház ülé­
séi déli 12 órakor, Vila nélkül elfogadta 
a felsőhöz a miniszterelnök indih anyát 
a fehidéki és kárpátaljai területek kép 
viselőinek meghívásáról Ugyancsak vita 
nélkül fogadták el a felhatalmazási tör 

i venyjnvaslalot.
Balogh Jenő a Budapesten létesí­

tendő kislakások bazadómenteAségrről 

gyunk. a haza asztala felé földi kéz 
nyúl a mindennapi kenyérért. Erez­
ték ezt a mezők acélízmú magyar­
jai akkor, amikor belevágták az eke 
tény es vasát az omló őszi földbe. 
Es mintha csak az idő is erezte vol­
na azt a gigászi feladatot, melyet a 
magyar kenyérnek most meg kelt 
oldania, Gyönyörű napsütésben ér­
lelődött meg a vetés, melyet langyos 
májusi esők növeltek fel. .4 kalász­
fejek most nehezebbek, mint más­
kor, hiszen ők is érzik, hogy sokat 
várnak tőlük, többen várnak rájuk...

Péter Pál napján minden magyar 
szeme az égre szegeződik. Minden 
magyar szivéből hő fohász száll az 
Istenhez, mikor künn a mezőn meg­
pendíti a kasza. Azoknak a magya­
roknak a szivéből is. akik ma meg 
túl vannak a határokon, de akik hi­
szik. hogy nemsokára ők is magyar 
kenyeret, áldott magyar kenyeret 
lógnak enni. Imádkozunk mindnyá­
jon. egy szívvel-lélekkel:

..Add meg a mi mindennapi ke­
nyerünket...” ( r.)

szóló törvényjavaslatban wólnll Fel és a 
Budapest, valamint a vidéki városok pe 
riferiáin lévő haraklclcpek megszűnteié 
set sürgette. Társadalompolitikai é.s nem 
zelvédelml szempontok teszik az állam 
kötelességévé e nyomortelepek mcg.szün- 
h lését. I z a javaslat azonban nem 
szünteti meg a baraktclepekel. hanem 
társadalmi adakozástól várja e kérdés 
megoldását. Ezzel sremlken kormány-

JUNIOR
I LITER 

3900 
PtNCl

ADLER
7 LITER

5410

/ÍDLER
2.5 LITf R

71E0
rjMCd

Körzetképviselö :
Sziksray Sander Debrecen

Uprciir József-íit f>0. szánt 
Telefon : 12-15.

intézkedéseket sürget. A jav el
Fogadta.

M o r v a y István art kérte. hogy n 
h5izadomrnt<w=.égrt * ridekre ú terjes? 
s/rk ki.

Reményi Schneller La jet pénz 
ügy miniszter válaszában hangwrtottn. 
hogy egyetért azzal a Felfogását, amely 
szerint

a ny omortrlepeknrk el kell tűnniük 
a Főa áros és a vidéki városok ha Iá 

raiból.
\ein hiszi, hogy társadalmi akcióval rnfd 
Irdják oldani a kérdést, meri a társa 
dalmi szeri ereteknek megfelelő anyag1 
tszkö/ök alig lógnak rendelkezésükre ál 
lani. A kormány azonban ezt a kérdést 
mielőbb meg akarja oldani. A negyven 
éics házadómentességet ar OTI érdeké 
ben csinálták.

Ila a üdéken nagy akció indulna Ás 
meggyőznék arról, hogy a negyven 
éi es hazadomentrsség nélkül * kéz 
dóst megoldani nem lehet. *kkor 
erre vonatkozólag töri ény ja v aelatot 

terjesztene be.
'tég a nyár folyamán kiadja a hazadé- 
mentességi rendeletét.

\ töri ényjavaslatot ezután általaim* 
sjigban és részleteiben elfogadta a felső 
húz.

Perén y i Zsigmond báró cicink |é« 
léptette végül, hogy a felsőhöz légkör 
h hbi ölesét előreláthatólag kedden. 
lius 4 én tartja. Az ülés felcgy órakor f' 
jezödött be.

Sírkövek
műkőből. l'arHgotf fa E- dex.ka c- 
minden más építési anyag, me^z 
cement sfh., stb. és e/cnkivül ba.7 

nalt lépcsők, mc.szsalnk stb.

Debreceni Míikögybt
R. T.

kapható a 
Elirdó-utca 3. szám alatti telepen
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek <gy inteni örök igazságban.
Hiszek Magyarorszag feltámadásában

Ámen.

(<'szertárak 6jJeH szolgálata .
Kosswth", Lux Arnold, Piac-n. 2A vA 

rosi bérpalota. Telefón : 29—56. — ,,Is 
hni gondviselés“, Preiser Ernő ,,Mura 
kőzy“ Telefon : 29-81. „Csokonai“ 
dr. RatAry István, Mester u. 43. Telelőn • 
»9 15. — „Árpád fejedelem“, Mikes
Béla, Csapókért, Jánosi n. 44

Időjárás
Záróvizsga a városi női 

ipariskolában
A Meteorologin! Intézet jelentébe ;

Hazánkban az északi szél gyengült, u 
Mhózel mennyisége általában csökkeni 
Zivatar. záporeső h mai napon nem volt. 
\ hőmérséklet általában ‘25 -'27 fokig 

• melkedctt.
PROGNÓZIS: Gyenge deli szél, kevés 

b Ihö. \ hőmérséklet emelkedik.

Dr. Kuzmich Gábor 
a posta 

vezérigazgatója
Kormányzó l'r (jfőméltósága fi 

posta legfőbb vezetésével dr. Kuz­
mich (labor postafőigazgatót bízta 
meg. Dr. Kuzmich Gábor mögött .10 
éves eseményekben és eredmények­
ben gazdag múlt áll. melyből 2(1 esz­
tendő a legszebb férfi kor alkotó­
munkájára esik. De ez idői óta 
mely a posta legújabb fejlődési ide­
je ■ nincs is olyan modern fejlő­
dési fázis, ahol dr. Kuzmich Gábor 
főigazgató széles távlatú, emelkedett 
elgondolásaival ne találkoznánk. 
Rendkívüli rátermettsége, hihetet­
len szaktudása, sokoldalú nyelvisme­
rete képessé tették őt az európai 
postaszervezet alapos megismeré­
sére, hogy nélkülözhetetlen tanács­
adója legyen a magyar posta leg­
főbb irányítóinak, fejlesztőinek. 
Ezeknek a kiváló képességeknek 
birtokában s végtelenül finom tó­
nusú. szociális balokat megértő 
egyénisége gazdagságával, csak ter­
mészetes. hogy a nagymultú magyar 
posta első vezére lett.

4z áj vezérigazgatót eltéphetetlen 
szálak fűzik Debrecen városához. 
Egyik őse Kuzmich .József, Mária 
Terézia gárdistája, később Debre­
cen város nagytekintélyű szenátora, 
a városi (tipográfia első inspektora, 
majd a város főkapitánya elévül­
hetetlen érdemeket szerzett a cívis 
város történetében.

.4 fényes tehetségű utód bizonyé 
ra sok kegyeletes szeretettel gondol 
díszes pozíciójában ős Debrecen el­
porzott delizsanszos világára, a jó 
öreg Kuzmich József szenátor úrra 
s ez emlékeken keresztül Debre­
cen városára, ahol 1’0 ér óta tisz­
telettel említik a Kuzmich nevet.

Dr. M. K.

— Wegíterdték a várvwd MWtség- 
vetéa tárgyalását. 4 városi költség­
vetés beható ás részletes tárgyaié- 
‘•át tegnao megkezdte a tisztiéirte- 
kezlet. Előreláthatóan az egéez Ke­
cel hcföltí a költségelőirányzat.

A DEBRECZEN! STRAND
szórakoztat.

Lelkész-nap a Diakonissza 
székházban

Dr. Révész Imre református püs­
pök kívánságára ma nagyszabású 
lelkésznapot tartanak a debreceu 
diakonissza székházban, a Nagyer­
dőn. A lelkész-nap reggel 8 órakor 
kezdődik, amikor II debreceni lel­
kes/ jelenlétében áhítatot! tárt dr. 
Révész Imre püspök. Közös ima 
után Mezei Béta nyilastelepi lelkész 
tart értékes előadást „A lelkipász­
tor teendőiről a temetési szertar­
táson". Az előadást eszmecsere kö­
veti. Eg.v órakor ebédet, ad a leiké 
<zek tiszteletére dr. Révész Imre.

Délután négy ómkor a debreceni 
lelkészjellegfi egyének is belekap­

Szerdán tartották meg a városi 
női ipariskolában a harmadik év­
folyam záró vizsgálatát. A vizsgá­
laton Zsolna,v Géza, a vallás és köz­
oktatásügyi miniszter képviselője 
elnökölt, a társelnöki Észtet pedig 
Bózsing Béla az iparügyi miniszter 
képviselője töltötte be. Tagjai voltak 
m-‘g a bizottságnak Szöőr József 
igazgató, valamint az intézet taná­
rai.

A vizsgaanyag két részre oszlott. 
A vizsga nagyon szép eredniéiinyi 1 
zárult, mivel az első részből a köz­
ismereti tantárgyakból 11 növendék 
szerzet! jeles képesítést, míg a vG<- 
gaanyag második részéből a mii 
lie]vgyakorlútból 13 növendék érdé- 
melle meg a legjobb fokot az ővfo- 
’ i am 17 növendéke közül.

Frontharcosok figyelmébe I 
Ma. június 29.-én este 7 órai kez­
dett- I Oftbonhelyi- "'giinkben. rendes 
havi tagéi-fekezletet tartunk. Elnök-

Az Országos Kertészeti Tanin­
tézet növendékei Debrecenben. Ma 
reggel érkeznek meg Debrecenbe 
:,z Országos Kertészei! Intézet nö­
vendékei, hogy megtekintsék Deb­
recen város kertészetét és tanulmá­
nyozzák híres és fejlett parkkultu- 
ráját. Az intézet harminc növendé­
két Polli Ferenc kertészeti főfel­
ügyelő kalauzolja. A város vendégül 
iátja őket.

Gyéig? (thatatlan betegsége 
miatt felakasztotta magát, özvegy 
Szabó Jánosné született Szűcs Juli­
ánná ötvennyolc éves lm,idői bősz öt - 
ményi asszony szerdára virradó 
éjszaka a lakásán felakasztotta ma­
gát s mire észrevették a teltét, már 
halott volt. A megindított nyomo­
zás során azt állapították meg, hogy 
Szabó Jánosné már évek óta gyé- 
gyithatatlan betegségben szenvedett 
és emiatti elkeseredésében többször 
hangoztatta, hogy öngyilkos lesz. 
Tettét az elmúlt éjszaka hajtotta 
végre. A debreceni királyi ügyész­
ség megadta a temetési, engedélvl, 
minthogy a nyomozás adatai szerin* 
bűncselekmény a halálesettel kap­
csolatban nem történt.

A ZÁLOGHÁZAK HÍVA IÁ 
I.OS PÉNZTÁRI órát, a debre­
ceni zálogházak felhívják a közön­
ség figyelmét arra, hogy f. évi jú­
lius 1-től kezdődőleg a hivatalos 
pénztári órák reggel 8 órától dél­
után fél 3 óráig megszakítás nélkül 
tartatnak. Szombaton a pénztári fm 
8 órától 12 óráig tart-

— Gyomorrontásokná! Igwink 
mindig egy pohár természetes 
..Ferenc József" kcserfivlzet. mert 
a? az emésztőcsatornát gyorsan és 
alaposan kitisztítja és így biztos 
megkönnyebbülést szerez. Kérdezze 
meg orvosát l 

csolódnak a lelkész-napim, család­
tagjaikkal együtt. Mintegy kilenc­
ven fő fog rész! venni a délutáni 
előadásokon, amikor a férfiak ré- 
<zére Makkal Sándor tart magas- 
-zinvonalu előadást. Az iskulánki- 
viili ifjúság lelkigondozásáról, az 
asszonvok részére pedig Nagy Is! 
ván diakonisza lelkész „A letkészné 
bizonyságtétele a gyülekezetben“ cí­
men. Fél 7 órakor szalonnasütés lesz 
s órakor pedig tábori áhítatot tart 
dr. Révész Imre püspök. A nagy­
sikerűnek és kezdeményező fontos­
ságúnak ígérkező lelkész-nap 9 óra­
kor ér vé<re1.

A vizsgáló bizottság elnöke Zsol 
nay Géza teljes elismerését fejez!1 
ki a látottak felett és kiemelte, hogy 
a debreceni iskola első helyen áll 
a vidéki iskolák között.

Örömmel látom mondotta, 
betekintvén az intézet működésébe, 
hogy Debrecen női ipariskolája fel­
veheti a versenyt a fővárosi '«kó­
lákkal ügy a íriszei elés. mint a 
k '• pzet tség szem pontja bői.

Mindkét tantárgyból jeles ered­
ményt értek el az évfolyam alábbi 
növendékei: Dániel Aranka. Fe­
renczy Katalin. Győrffy Ilona. Hor 
váth Valéria. Illés Ilona. Molnár 
Ágnes. Nagy Pálma. Ráez Ilona, Ró­
zsa Katalin. S/a'm'1 >"olin:i

Kóin»i katolikus IstcnHs/trlrtck. 
m-ndes szonlnii-rri-nd K, 7. 8.20. óra 
kor. Féllízkor iiíigyméél tart és szent 
l>< szí jét mond dr. Hanzélv l.ajo.s. Dél­
ben II háromnegyed 12. fél 1 órakor 
szentmise. Kerlségi kápolnákban kővet­
kezők mondanak szenlmi-ét: Csapókerl- 
ben Knmmergrttber Emil. Xvilaslelepcn 
dr l.indenbergcr János, Auguszta szarni 
tóriumban Horváth István. Hajdinám 
ionban dr. Szabó János. Józ'án Búrt 
János

Kisdedek makacs szék szorulá­
sánál és nagyobb gyermekek gyo- 
morbélhnrut Iánál reggel felkelés­
kor gyakran már egy negyedpohár 
tcrmészn,os ..Ferenc József“ ke«f- 
ríívizet is kitűnő eredménnyel ad­
hatunk-. Kérdezze meg orvosát I

Balatonalmádiban az ORTF. 
íidülöházban elsőrendű penzió 
kapható elő- és utószezonban 
I •’"> F-ig. főszezonban 1.80 fi 
P-ig-

Vattay Margit tánciskolájában 
minden szombaton 9—12-ig össz­
tánc. Kossiith-u 11.

EG ESZS EG FT 4 f '< 1 L.J A. 11 \ 
\ DEBRECENI GYÓGYVÍZBEN 
FCRDTK.

írógép eladás, csere, vétel 
HURAY Iparkamara. T. 17 S3.

Turista kirándulás vasárnap 
Boccskav-kertlte. bővebbet hirdető­
tábláinkon

Dr. Kíirthyné. Márlássy Magda 
táncintiézetéhen minden viwsámap 
Mrte 8 11-ig össztánc, Péterfla 30.

— A* Arprtd-térl egyházrész ta­
nácsülése. Az Árpád-túri egyház­
rész június hó 30.-án. pénteken dél­
után 5 órakor t.artfei záró tanácsülé­
sét a Kassr-fit 12. sz. gyülekezeti 
teremben. A tárgv.-orozat kiemelke­
dő pontja : vezető lelkipásztor n - 
gyedévi lelkész} jelenté«e /«w*.

Házasságok : Dr Simon László ta­
nár, tb. egyetemi tanársegéd, Domo­
kos Laios-u. 9. l’dvardy Erzsébet 
oki. tanárnő. Komlóssy-út 56.

Szőnyegeket
függönyöket, ágyteritöket atb, 

legolcsóbban vásárolhat
Horn Rezsőnél
Debrecen, K.os»uth-uU>

Születések : Tankó Károly forga ■ 
miadó főkönyvelő, Pacsirta-u. 49- 
fii’i Károly. Tóth János fm., Macs 
71 73., fiú András. Nagy Jánoo 
MÁV elömunkás \’ámo«pérc.s, leány 
Erzsébet. Rosenczveig Herman ke 
repkedő, Késes-u. 3., fiú Andor. - 
Szabó István nptsz., Mátyás kir.-u.
20., leány Margit. Gombos Sándor 
cipész. Tegez-u. 62- fin ixiszió. Ko­
vács János MÁV asztalos, Kerecz- 
lesi-u. 29., leány Ilona ée Máris 
ikrek. Molnár Gábor gyári munkás. 
Késes-u. 62- leány Ibolya. Grósz 
Béla szabómester. .József kir. hg.-v- 
7- fin Péter. Kocsis János igazgató, 
Cngviir, leány Mária. V. Orosz Já­
nos pék-s. .Kincseshegy-u. 14., fiú 
István. Nagy Imre npsz... Torockó-u.
28., leány Juliánná. Szabó Zoltán 
műszaki őrmester, Bercsényi-u. 77- 
leány Katalin. Szálló Béla soffö;, 
Ifomok-u. 41).. leány Mária. Debre­
ceni .József fegyverszaki őrmester, 
Szeged, fiú József. Bérezi Sándor 
fm.. Ifaiáp 171- leány Juliánná.

Halálozások : \bai Sándor ref„ 
í7 napos. Szegényházsor 62. .Heré­
nyi Gyuláné ref.. 31 éves, Hosszú- 
pályi. Varga Ilona r. kath., 12 hó 
napos. Szeder-u. 15. Klein Bernátné 
izr.. 66 i-vcis. l’ngvár. Sarkady Nán­
dor ref.. 10 éves, Mátészalka. Fekete 
János férfiszabó mester, ref., 56 
i'ves. Keresztszegl-u. 37. Szőke Ig­
nác fakereskedő, izr.. 67 éves. Hun- 
gária-út 3. Diószegi István ref- 5 
hónapos. Barcaság-n. 6. Balogh 
Róza htb., ref.. 19 éves. Nagycsere 
74. Major Jolán g. kath.. 10 hőne 
pos. Pesti-u, 4. Weisz Mendel kere­
kedő izr.. 65 éves. Biirgondia-n. 2. 
Bánhidai Márton ref., 16 napos, 
Jlnbó-u. 32. Vnnza György npsz.. 
ref.. 41 éves. Nyírbátor.

Bélyeggyűjtők figyelmébe.
Pénteken, június 30-án a posta a 
kollégiumi jubileumi alkalmi bé­
lyegzőt fogja használni a kollégi­
umi ügyészi hivatalban felállított, 
postahfvatallwn. valamint a 2-es és 
tO-c.s számú postahivatalokban <a 

T’álvnudvaron, illetve az Egyetemen) 
\ bélyegzők használata csak ezen a 
napon történik. A kollégiumi jubi­
leumi In'lyegek az óv végéig forga­
lomban maradnak. Kollégiumi igaz- 
'.’n!ó-:ig.

\ Gvomorsavtultengés. gvomor- 
lekél? ellen csak „HA.TDnNT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankny gyógyszertár, 
Debrecen. Szent Ann-i-nti a 64

— SZEPLŐ. MAJFOLT ELLEN. 
RÓZSA ARCKENŐCR DOB. 1.20. 
KAPHATÓ JÓSA ÉS J Ó N A 
UTÓDA, SOMOGYI DROGÉRIA. 
KOSSUTH-U. «.

— Az 1934. évi IV. á. polgáriban 
végzett Dóczl növendékek f. év Ju­
lius 2.-án délelőtt 10 órakor a rég: 
Dóczi intézet, udvarán jelenjenek 
meg.
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Orv. komor Józsefire 70 éves ko­
rában elhunyt. Temetése pénteken 
délután 4 órakor lesz a Köztemető 
IV. ravatalozójából. Dankó temetke­
zési intézet.

Bartha Lajos kőműves segéd 46 
éves korában elhunyt. Temetése 
pénteken délután fi órakor lesz a 
Köztemető III. teremből ref. szertar­
tással. Lakás : Táncsics-u. 60. Pusz­
tai temetkezési intézet.

EG YSZÁZHATVAN PENGŐBE 
KERÜL (11) másod osztályú teme 
tés köztemetői dijakkal. Fehértói te­
metkezési vállalatánál. Dépenfeld- 
tér. 4. szám.

CSŰR KA ..KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Degen- 
feld-ter 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal : 33-81, éjjeli szolgálat : 
33-80. szám.

Dankó temetkezési vállalat. Sas­
utca 3.. Kossuth-n. fi., (telefon nap­
pal 23-22, éjjel 30-6fi) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim 
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseiket én exhumálásokat 
lejpwoHdabb árban Bartha temetfce 
zést T-áUslat végez. Püspöki palota.

— Szobrot kapott a moei feMalá 
lója Brtatot kmdmajorja ünnepélye 
sen leleplezte a vero, egyik legna­
gyobb mozijában a mozgófénykép 
fieltaiélójának. William Friese- 
Greeoe bristoli fényképésznek szob­
rát annak emlékére, hogy ötven év­
vet w előtt szabadalmazta az angol 
szabadalmi hivatal Friase-Green ta­
lálmányát. A feltaláló virágzó fény­
képész üzletével szerzett egész va­
gyonát találmánya tökéletesítésére 
költötte és koldusszegényen halt 
meg. A lordmajor keserűen hangoz­
tatta emlékbwzédéhen. hogy felta­
lálói buzgalmában Friese-Greene 
teljesen elhanyagolta találmányának 
óriási pénzügyi lehetőségeit, de az­
óta mások pótolták ezt a mulasz­
tást.

— Pénteken délben lem ai útotsó 
doktoravatáa. A Tisza István tudo­
mányegyetem pénteken délben fél 
pgv órakor tartja utolsó doktoravató 
közgyűlését ebben a tanévben, ami­
kor ie közel harminc jelöltet avat 
doktorrá az egyelőm tanácsa.

Kertész Dániel előadása a rá­
dióban Debrecenről. Pénteken eslc 
í'? 8 órai kezdettel érdeke« debre­
ceni vonatkozású előadást, tart Bu­
dán?«! D műsorán Kertész Dániel 
a Debrecenből elkerült fiatal fővá­
rosi hírlapíró. Emlékekkel átszőtt 
életkénben eleveníti fel a debreceni 
■ . i.-ek cg, ’szscge« derűs és gyökere­
sen magyar szellemű életét s így bi­
zonyára sokaknak fog őszinte örö­
möt szerezni.

\ DEBRECENI GYÓGYVÍZ 
REI MATIKI'S FÁJDALMAKAT 
SZÜNTET.

\ Debreceni Közjótékonysági 
Egyesület folyó évi július 7.-én dél­
után fél 6 órakor az Egyesület ügy­
vezető igazgatójának hivatalos lm- 
h súgóban (Rocskay-tér, Népház.) 
közgyűlést tart, melyre az igen tisz- 
'olt tagokat, ezennel meghívjuk. - - 
I ilrgvsorozaf : 1. Évi jelentős 193S- 
ró|. 2. Zárszámadás a számi vizsgáló 
bizottság jelentésével 1938-ról, hatii- 
"ozat a felmentvény tekintetében. 
Elnökség.

Biztosítva van a német-olasz 
légihaderő együttműködése

Berlin, június 28. Göring vezér­
tábornagy Karinliallban kedden dél­
ben fogadta A’alle. tábornok, olasz 
légügyi államtitkárt. A fogadáson 
jelen volt Milch vezérőrnagy is. A 
két órás igen szívélyes megbeszélé­
sen Göring elé terjesztették a A’alle 
tábornok és Milch vezérőrnagy kö­
zötti négy héttel ezelőtt Rómában, 
valamint

r

Óriási tűz Londonban
Harminc reg iroda-, raktár- és munkahely lségc pusztult cl A kar« 

egymillió fontra becsülik

London, június 28. Az angol főváros 
ban óriási ItirvMz pusztított. A Cityben 
pusztító tnrvéfsz a Barhison-útról indult 
ki. Itt három raktárépület borult lángba. 
A tfiz ezután átterjedt a szomszédos ni 
eákra. ahol négy áruház teljesen leégett 
és nyolc más súlyosan megrongálódott, 
összesen harminc cég iroda-, raktár- é.s 
munkahelyiséget pusztultak el. A tfiz l<‘ 
küzdésére az egész londoni tfízörségel 
mozgósították. A reggeli órákig ötszáz 
tüzérnek M szár tfizol tők oesinak készen 
létben kellett maradnia, mert a megvon 
gátt gávTezetékckb/n kiáramló gáz újru 
meg újra felélesztette a lángokat. Rar 
mine férfinak és nőnek csak a Irg 
nagyobb nehézségekkel sikerült e<y 
létrán M efy üvegtetőn át egy nem ve 
avélyertetett ház tetejére menekülni.

A Tűi okát eddig még nem állapították 
meg. A rendőrség art hiszi, hogy gyújtó

Hundér Antal kereskedelmi minisztert az észt 
Fehér Csillagrend nagykeresztiével tüntették ki

A magyar-észt kultúr kapcsolatok kimély ítésc

Tallin. Jónins 28. Knnder Antal keres­
kedelem- és közlekedésügyi miniszter 
szerdán délelőtt felkereste Joakson köz­
oktatásügyi minisztert, Scpp gazdasági 
minisztert, majd 11 órakor Ecnpaln mi­
niszterelnöknél tett látogatást. Az észt 
miniszterelnök ez alkalommal átadta 
Knnder miniszternek az észt Fehér Csil- 
lagrend elsőosztályú nagykeresztjét.

A miniszter programján ezután n gyá­
rak meglátogatása következett. Délután 
C órakor részt vett az észt magyar kul- 
hircgyezmény vegyes bizottságának ülé­
sén. Jaakson miniszter francia nyelven 
üdvözölte Kundert.

Fz a látogatás mondotta többek 
között a két nép olyan szerencsésen 
kialakult szellemi együttműködés, knllii 
rális kapcsolatok és rokonszenv kifejlő­
désének újabb láncszeme, ami kétségtele­
nül még inkább megerősíti ezeréves ro 
kon.ságiink tudatát.

hundér kereskedelem- é« közlekedés

Augusztusban rendezik nt»‘g a 
Felvidékiek bevonásával a debreceni 
leánykonferenciát. Ismeretes, hogy 
Debrecenben minden esztendőd?n 
nagyszabású református leánvkon- 
ferenciát rendeznek Pallagon. Az 
idén Ismét megtartják ezt a hagyo­
mányossá vált, a lelki életre annyi­
ra nagy Fontosságú konferenciát s 
arra meghívják a visszatért Feh - 
dek leányköreit is. A kon Ferenci;? 
augusztus közepe táján rendezi1, 
w g Pídlagnn.

az utóbbi napokban Berlinben 
megvitatott megállapodásokat.

Ez alkalommal a megbeszélés egy­
hangúan leszögezte az igénybevétel 
elveinek, szervezetének kérdéseit, 
az eddig megállapított mértéken túli 
tisztázását és elmélyítését. Ezzel 
biztosítva vannak a nőmet és olasz 
légi haderők legfontosabb együtt­
működésének alapjai.

ü«1ús lórién! és az ir szélsőséges eleme­
kei gyanusilja. Az anyagi kárt kereken 
egymillió fontra becsülik.

London, június 28. A nagy tfizvész 
után, amely tegnap este a főváros szívé­
ben. a Cityben egy egész háztömböt hat 
van kereskedelmi cég helyiségeivel együtt 
elpusztított, ma korán reggel ismét meg 
szólaltak valamennyi kerület tíízőrségé- 
• iek riadó szirénái, mert megint nagy tííz 
támadt, ezúttal London déli városrészé­
ben. Fgy hatalmas rnbarnktár épülete 
gyulladt ki és ■ lángoknak olyan bő táp­
lálékuk volt, hogy rövid idő alatt a gyár 
telep és a nagy raktárház, a tííz martaié 
ka lett. \ langnk messzire látszottak, 
sfirfi füst lerjrngrti r* egéar városrész 
fölött és sok cser kiváncsi gyülekezet! 
nézni a pusztulást. F, héten ea már " har­
madik nagy tűzvész.

ügyi miniszter német nyelven válaszolt : 
Két államunk kultúrálta törekvései, 

ifjúságunk korszerű tudományos pa gya­
korlati nevelésével és felvilágosításával 
párhuzamosan kereskedelmünk és ipa 
runk megerősítését én egészséges fejlesz­
tését h célozzák. Mind Észtországnak, 
mind Magyarországnak a múltban sokat 
kellett szenvednie szabadságának elnyo­
mása miatt, most végre elérkezett mind­
két nép és állam számára a szabad fej 
lódés ideje, úgyhogy a vele született ké­
pességeiket népei s az egész emberiség 
imára értékesítheti.

Este a Toompes varban Ernpaln mi­
niszterelnök ebédet adott a miniszter, fr 
lesége és kísérete tiszteletére. 4 mai na­
pon Knnder miniszter átnyújtotta azokat 
a kitüntetéseket, amelyeke! Magyaror 
szag kormányzója a magyar észt kapcso­
latok körül érdemeket szerzett férfiak 
nak adományozóit.

Báró Apor plébános a vesz­
prémi püspöki szék legkomolyabb 
Jelöltje. A tragikus módon elárvult 
yes/prómi püspöki szék rövidesen 
ismét betöltésre kertit. A Szentszék 
az utóbbi időben súlyt helyez arra, 
hogy olyan papok kerüljenek a piÍF- 
pöki székbe, akik különösen lelki- 
p ász torkodásban kiválóak. A sok 
név közül, amely dr. Tóth Tihamér 

w örökének betöltésével kapcsolatban 
I forgalomba került a legknmnlvabh 

báró Ajwr plébános

Kerestetik a hecsötctes
megtaláló

Molnar Elek ipariskolai helyettes 
tanár, aki Hajdúszoboszlón lakik, 
panaszt tett a debreceni rendőrsé 
gén, hogy június 23-án a Rethlen- 
és Baltazár Dezső-utea sarkán há­
rom darab 10 pengőst elveszített és 
azt ismeretlen tettes magához vette. 
A rendőrségen megindult a nyomo­
zás és ennek során jelentkezett több 
munkás, akik látták, amint az elej­
tett bankjegyeket egy 60 év körüli, 
fekete kalapot, zöldes ruhát viselő 
nő felvette és eltette. A további nvo- 
mozás során a rendőrség a nő sze­
mélyét is kiderítette s most azt. vár­
ják, hogy a becsületes megtaláló ön­
ként jelentkezzék a rendőrségen, 
mert ha nyolc nap elteltével sem je­
lentkeznék, úgy más elbírálás alá 
fog tartozni az ügy. A rendőrségnek 
arról is tudomása van, hogy a pénzt 
megtaláló nő a Hajó-utcába for­
dult he.

A MÁ\r. nyugdíjasok Asztal 
társa-ága július hó 1.-én. szombaton 
este 8 órakor tartja összejövetelf t 
Hunyadi-utca 9. szám alatt.

A DEBRECENT GY6GYFCR 
DŐ ÜDÍT. GYÓGYÍT.

Az Attila Bajtársi Egyesület 
Szópmüves Törzse junius 30.-án 
pénteken este 7 órakor táborozá-t 
tart az egyesület Piacz-utca 28. e- 
alatti helyiségéiben.

A Magyar Jövő Szövetség me?- 
•alaktdása óta egyik feladatának te­
kintette. hogy Debrecen határáii-n 
fekvő nagybirtokokat, kis *mber°k 
részére parcelláztassa. Sikerült ks » 
miilt évben a ráma tulajdonát ké­
pező szikgáti és a református egy­
ház tulajdonát képező nagy gugyori 
birtokokat kis emberek kezére jut­
tatni. Ezen akcióját a Magyar Jövő 
Szövetség fo'-ább folytatja s tér: 

'■ette egy Debrecen várossal kő 
vétlen határos nagy bírtok 30—40 
éves részlettörlesztési feltéteíekk- 
való parcellázását. Felhívja a Ma­
gyar Jövő Szövetség tagtársait é- 
az érdeklődőket, kik szőlöbírtokot. 
házhelyet, vagv szántóföld narcellát 
óhajtanak előjegyeztetni, fordulja 
nak a Magyar Jövő Szövetség veze­
tőségéhez. Ferenc József-út 36. «z. 
(Régi posta épület) vasárnap dé' 
előtt 10—12 és csütörtökön délután 
4 — 6 óráig. Debrecen. 1939 junius 
hé 20.-án. Az elnökség.

Rajnai Gábor és Pethő Attila a 
Nemzeti Színház örökös tagjai. A n . 
kür. vallás és közoktatásügyi m 
niszter Rajnai Gábor é« Tethő A' 
lilát a Nemzeti Színház tagjait a ma­
gyar .«zinmüvészet fejlesztése 
népszerűsítése körül szerzett mara­
dandó emlékeik elismeréséül a Nem­
zeti Színház örökös tagjaivá ki ne­
vezi c.

BARANÁ AJ LIPÓT 
TITKOS TANÁCSOS LETT

Budapest, junius 28. Magyaror­
szág Főméltór-ágú Kormányzója a 
következő legfelsőbb elhatározás' és 
legfelsőbb kéziratot bocsátotta ki :

\ in. kir. miniszterelnöknek a m • 
iiiszh'-riiini nevében tett előterjcs- 
téséj-e, rlr. Baranyai Lipót ni. k 
kincstári főtanácsosnak a Magyar 
Nemzeti Bank elnökének a m. ki 
tanácsosi méltóságot adományozom, 
n vonatkozó köziratot idezárom. 
Horthy s. k. gróf Teleki s. k.

Kedves Baranyai! A m. kir. mi­
niszterelnöknek a miniszteri um ne 
vében tett, előterjesztésére Önnek a 
Haza szolgálatában szerzett kiváló 
érdemei elismeréséül a m. kir. ti’- 
kos tanácsosi méhőságot adómé- 
nyozom. Horthy s. k.



fOin Innin«. 20 csütörtök DEBRECZEh’l IDSAG “HAJDUFÖLD
11

SZÍNHÁZ
miÉiiliiiiüöSB?

Hír szerint Báró Perényi Zsig­
mondi lesz Kárpátalja 

kormányzói biztosa
A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Mfr negyed 9 ár* Ker: 871 ■ 
Bi RIA.

\M«mnp délután I órakor: TOKMAG.
Vasarnap rote negyed » órakor-. CSO 

KOI JON MF.G.
Ilátfó este negyed 9 órakor: V1GVA 

/at. Mázolva t
Kedden este negyed 9 Arakor. Könyves 

Tóth Frwd felléptével: FEKETESZARP 
< M.RI SZM E,

Szerda este negyed 9 órakor. Ttmráez« 
Gyula felléptével: ARANYEMBER,

< siitiirtök este Könyves Tóth Erről fel­
léptével: KETTEN EGYEDI'!,.

Péntek este negyed 9 Arakor: SZERI 
U M ÉS D ALÁ!. .TÁTIKA.

Ma utoljára! 4 -fél 7—9 órakor!
Két sláger : 

„NEVETŐBOMBA" (Stan-I kin), 
CSÚNYA LÁNY (magyar film) ! 

Szombaton : „MR. DEEDS“ (Gary 
Cooper I) SHANGHAI' LEÁNYA !

Vasárnap :
„RI LL’. A FEFTER TIGRIS*!

HMMMHK>4MK4fr4

HARC A PERONOSZPÓRA 
ELLEN

Rwdapest. fán In* W. ,< hm.«rrt Ideig 
tartó esőzések folytan hirtelen fellepő és 
ar egész országban megindult prrono»>z- 
porajárrány a kormányt arra késztette, 
bngy a hazai réz,gálicgyárak állal kitér- 
mell réxgálíemrnnyi.ségen felül. nmei) 
mennyiség normális körülmények közöli 
ar ország rézgálicsziikségletének fedezé­
kére elegendő a olt. a szőlősgazdák részé 
ről megindult rézgálie igénylések fedezé­
sére külföldi származású rézgálie be 
hozataláról gondoskodjék. A kormány 
gvnrs intézkedése következtében Bel­
giumból 20 ragon rézgálie már álban 
ran Magyarország felé, a mai napon pe 
dig Jugoszláviából már 25 vagon réz 
gallé léptr át a határt, mely mennyisé­
gek a legrövidebb időn belül svétnaztasri» 
kerülnek. A külföldről származó rézgálie 
ngyanolyan áron fog forgalomba kerülni, 
mint amilyen árat ar országban gyártott 
rézgálleért fizetnek a azőlősgardák.

A VAGYONVÁLTSÁG BÚZA 
20 PENGŐ

Budapest. Inniuk 28. (MTI) A 
pénzil^TTiiniflzter a mezőgazdasági 
ingatlanok vagyon válttá era főjében 
fizetendő búra árát a földművelM- 
űgyi miníözterrel átértőjuli- 
’Tflra m«M3ormá7*uVnkőnt 20 
állapította mrg.
A/VW\^/VW\A/\S

A rigóm ex cl ütközet 500 éves 
jubileuma. Belgrádhól jelentik. Ma 
ülték meg Pál kormányzóit erreg 
legfőbb védnök sége alaH a neveze­
tes rigóinezei ütközet 500 éves év­
fordulóját. A szerbek ezen az ütkö­
zeten vesztették ei századokra füg­
getlenségüket és kerültek n török 
ga «Iá. A fő ünnepség magán a Ri- 

gómezőn folyt le Lázár ép, Horos 
■írok emlékműve előtt.

Bwdaprof, júnlirn ». A képviselő ház és 
a frhőhár, ülésén vita nélkül egyhangúan 
elfogadta a miniszterelnök indítványát » 
Felvidékről 6a Kárpálaljárói behívandó 
képviselőkre vonatkozólag. A« országos 
határozatnak megfelelően a felvidéki és 
kárpátaljai képviselők mandátumát a 
miniszterelnökség kiállítja és a Ház pén­
teki ülésén megtörténik ünnepélyes kerr 
lek között bevonulásuk. Darányi Kálmán 
képviselőházi elnök üdvözli a Felvidék 
és Kárpátalja képviselőit, majd egy fel 
vidéki és cg) kárpátaljai képviselő kö 
szőni meg az üdvözlést.

A Kárpátalja ideiglenes önkormányza­
táról intézkedő miniszteri rendelet értel­
mében a közel jövőben kinevezik az ideig­
lenes önkormányzati szervek vezetőit. 
Egy hét óta különböző kombinációk lát­
nak napvilágot a kárpátaljai kormányzói 
biztos személyéről. Legelőször báró Pe­
rcnyi Zslgmond koronaőr nevét emlí­
tették. ma jd k o z m a Miklós és Kai 
la ) Miklós neve került szoba. I jabb ér­
tesülés bzerint a kormány báró Perényi 
Zsigmond kormányzói biz.tos.sa történt 
kinevezése mellett határozta el magát. 
Báró Perényi Zstguiondnak Kárpátalja

TESTEDZÉS
A Bocskai terve az uj átszervezésre

Gidólah) Pál dl . a MLS/ miniszteri 
biztosa nyilatkozatteleire hívta í<?1 w 
egyes egyesületeket olyan kérdésekben, 
amelyek a labdarúgás fejlődésének jövő 
irányát szabják meg Julins 20-ig el 
akarja dönteni a beosztást Lehetséges, 
hogy az elkövetkezendő évadban négy 
csoportos NBR lesz Gidófalw Pál dr. 
nem híve a mindenáron való létszám 
csökkentésnek.

Debrecen csapata, a Bocskai a minap 
ki réssel fordult a miniszteri biztoshoz, 
hogy emelje fel az X’R létszámát. A

SPOR I IIÍKMOXDÓ
X DLM AVAG a diósgyőri ú j Madiouban 

barátságos mérkőzés során vendégül Iái 
ja a lengyel Cracovia csapatot.

X Taxisok angu.s/tti.s elsejéig szabadsá 
gon vannak.

A XX Mi ( vasárnapi szép győzelme el 
lenére sem indulhat egy pont hiánya 
miatt ar NR ben. Most szó van arról, 
hogy az. X’B valamelyik csapatával egv**

KÖI-.
KÄA1BÄIÄS
Piaci árak

Zxildségpiitcl árak : ii.iburgonyfl 
kfj. 8—10 I. rtbui’Ronya kfL 6 S f. 
újhagyma cs. 4— 6 f, zöldség ca. 10 
f, saláta db. 4—6 f, zeller db. 2 6, 
torma kg. 30—40. somba kg. 1.20 P, 
csemegenagyma 3—5. újkaralábé 
db. 2—6 f. csomója 8—16, uborka 
20—30 f. zöldborsó literje 38—40 f. 
tök db. 06 20 f. zöldbab kg. 16- 18 
f, nyári káposzta feje 18- 24 f, zöld 
paprika db. 4 10 f, kelkáposzta feje 
8 10 f, karfiol feje 25—30 f.

Gyümölcsárak : pöszméte literin 
10 16, esei'cszux e kg. 24 60 f. föl­
dieper kg. 30 -50 f, citrom db. 6 -!» 
f, dió kg. 1.40 P. dióból kg. 4.80 P. 
ribizke kg. 24 40. meggy kg. 24 
36 f, málna kg. 80 90, rötesalma 
26—28 f. körte kg. 28 36 f, barack 
kg 50—44 t.

" szőkébb pátriája és fgy jól Ismeri az 
ott élő népet és az ottani viszonyokat. 
Ezért a kormány elhatározását politikai 
körökben a legszerencsésebbnek tartják.

A főtanácsadót tisztsége. R r ó d y 
Andrást jelölte eredetileg a kormány, de 
ő elhárítottá magától ezt h megtisztelte 
lest. Egyelőre nem is töltik be a főlanáes 
adói tisztet, a három tanácsadó közül az 
egyik : D c m k ó fogja ideiglenesen el­
látni a főtanácsadói tisztet is. X három 
tanácsadó kijelölt személyében nem tör­
tént változás. a gazdasági tanácsadó 
I) e m k ó Mihály, a kulturális M a r i n a 
Gyula. h közigazgatási tanácsadó pedig 
Brs z k id Antal lesz. Valamennyink ki 
nevezése a legrövidebb időn belül meg 
történik.

Kedden este a kormány tagjai mini.sz- 
lanácsol tartottak, amelyen a tisztviselői 
kinevezések és előléptetések kérdésé szc 
rí pelt. Mint tavai), idén is hozzávetőle 
gr.se n 2000 tisztviselőt neveznek ki. ille­
tőleg léptetnek elő. X kinevezések és 
előléptetések július elsején történnek 
meg, a róluk szóló közlés a legközelebbi 
jih őben meg jelenik.

ugyanakkor kétszer tizes csoportokban 
játszanak. X Bocskai terve, szerint a két- 
csoportos NB be bekerülne a jelenlegi 
NB-böl 12 csapat, továbbá a Kassai AC 
és az ungvári Rnssj. továbbá ar NRB kél 
csoportjának két első helyezettje A fenn 
maradt két helvcrt osztályozót játszana 
az NBB két harmadikja a most kieső 
SSE-vel és a ZSE-vel.

Ez a rendszer a beadvány szerint elég 
téli dl szolgáltatna a Bocskainak is azért 
mert játékosa inak katonai kötelezett ség<-i 
miatt a kiesés sorsára jutott.

■-I1 és mégis indul a Nemzeti Bajnok 
ságba n.

Ar XBB ixsztályozók első fordulójal 
(•kvclleniil megtartják vasárnap, mivel a 
Lévai TE. az Lngvári A< a Losonci .XI t 
és a Kassai SC igenlő választ küldött

A Hungária Berlinben is győzött. I 
/Irt) re verte vzép játékban Rinn Weiss

Hertha v^gves rsanalál

Bnromflárak : tyűik kg. 1.10 1.20 
sovány kacsa ók liba kg .1.10 P. kö­
vér kacsa és liba kg. 1.20 P, pulyka 
kg. 1—1.20 P. csirke kg. 1—1.20 P, 
tojás drb. 5—6 fillér.

Húsárak : I. r. marhahús 1.20 P. 
II. r. marhahús 1 P. Ixsrjúhús 1. r. 
1.60 2.20 P, II. r. borjúhús 1.20 P. 
bárányhús 130 P. Juhhús 80 f, tö 
viskes 2.20 P. comb osont nélkül 
2 P, csonttal 1.8(1 P, tarja 1.60 V. ve- 
konvo’dal 1.50 P, zsírszalonna bőr­
rel 1.50 P. Mr nélkül 1.56 P. háj 
1.60 P. zsír, .«dwaalonna 1.70 P, 
frts»s kolbász 2.2ú P. paprikás sza­
lonna 2.40 P.

\ Debrecent Háztulajdonosok 
Egyesülete jnnltis 29.-én, csütörtö­
kön délelőtt 11 órakor, az Tpartes 
fület tanácstermében tartja elnök­
választó rendkívüli közgyűlést.. A 
vezetőség ezúttal I.« kéri tagjait, — 
bogy a közgyűlésen megjelenni szí­
veskedjenek.

LGYEM ILI A ARAI tKtU.AS 
A KI SZARl'PIAí ON

Tavnlvi húrábnn ma ntar slip ran 
cnlnm a készáru piacon Ar Arak H> fii 
térrel lementek. Köfé* nélkül 3E»—59 fii- 

I i< rrcl szállították I- az árpa. 10 20 fii 
h írei a zab jegyzését. Elénk a tengeri 
piac az erőteljesebb kérésiéi Iá fillérrel 
emelte a kukorica árát A forgalom 120) 
rnétermázsa volt A magpiaeon ma már 
viőteljcs forgalom alakult ki ti i repce 
ben. 700 métermázsa kelt el július ó ló 
közötti szállításra 24 NO 25 00 pengős 
árakon.

Búza: tiszavideki 77 kg-os !*.)(>.> 
19.90. 78 kg os 19 85 20.J0. 70 kg os
20.05- 20.30. 80 kg os 20 15 20 Hl

Rorzs : pestvideki 13.10 13.30 
fakarmányárpa : kőzépminőségü u j

I 1 25 14.50.
Zab : elsőrendű 22 05 22.80. kőzeo 

minőségű 22.50 22 65.

Eerencvárosi serlé.svasár. .A szerdai fú 
reiic városi sertésvásá r ossz felhajtása 
2829 darab. Vásári állományból angol 
hí'vseriésfelhajlás 811 darab. Az irányzói 
vontatott. Arak . uradalmi zsírsertés 10'* 

105. szédí ti 96 101, silány 82 88. an 
snnkaserlés I. 93 102. II 86- 92. ex

portzsir márkázott 150 fillér kilogramoti- 
k int.

HOLLAND LAP
HORTHY KORMXXYZÓ Bl SZEDERÖL 

Hága, innitis 28. X X’ieunr Rolter- 
damschr í ourant budapesti IndőMtóiii 
beszámol a parlamenti munka megkezdé­
séről és ismerteti a költség vetési kérdé 
s»kel. valamint az interpellációkat. A 
Kormán)zó beszédét, amellyel a parla­
ment új ülésszakát megnyitotta, bátor 
nak és erőtí I jcsin k mondják írja a 
lap. f igyelmet érdemel a beszednek ar !* 
részi*, ano l) In n a Kormán) zó a pápára 
hivatkozik, mint aki előmozdíthatná a 
népek közeledését. A Kormányzó beszc- 
<í«*nrk Jugoszláviára vonatkozó kitételei 
megjav ilolluk a kél ország közötti vi­
szonyt. X Romániával áuIó viszony áron 
bau Romania magatartása folytán nem 
javult. A lap végül rámutat a magyarok­
nak a lengyelekkel é< bolgárokkal való 
barátságára.

Szerfailadasí hirdrlmény. Drbre- 
< en vr. kir város a gwthi erdőhivstal ke­
rületében fekvő Jakab Tamássy- és 
Xngyallelek-raktárakban készletezett és 

. raktárakban a helyszínen átadandó 
15 J 1.89 in- tölgy es 338.67 in-’ akar szer- 
fn hal eladási csoportban 1939 juhos 
17 én <1 e 10 órakor Debrecen sr kir 
sáros kistanácstermében (Városháza. 1 
. in ' irá>brli és szóbeli ajánlat mellett 
tartandó versenylárgvalás útján eladásra 
1,triil. írásbeli ajánlat ok 1939 július hó 
i; ,.n d. < 9 "iáig adandók be Debrecen 
sz kir város polgármesteréhez címezve 
a városi közÍR. iktatóliivatalba. Vásárolni 
szándékoz., (elek részére a sinaufrt vifel- 
d(j ellenében rendelkezésre 511. Bővebb 
felvilágosítással szolgál és nr árverési 
iratokat megküldi Debrecen sz. kir. rá 
,os Gazdasági és Erdészeti Ügyosztály*.

Debrecent Helyi Vnatat R. T.
H'G 313—939

hirdetmt^ty
Értesítjük a t ntarókörönyégrt hoc­

folyó évi július 1-tíB kérdve a Má* p. n
Eiar.dasógi Akadémia-i iraltagi) róna 

Ion a hétköznapokon endő arerint ér 
vényben lévő menetrendet megszüntetjük 
és helyette az alábbi menetrend» I léptet 
jiik életbe •

1 Máv p n. tói a GardaaAgi Akadt- 
mi.ára indul 6 ó 13 p 11 ó 08 p 13 ó 
06 p 16 ó 53 p Ó5 29 6 05 p kor.

2. (tazdatafd Akadémiáról— MAv p nd 
varig Indul *.7 ó 22 p. 12 ó 22 p. 14 ó 10 
p. 17 5 .V p »G 29 6 48 p-kor.

A vaaór éa ünnepnapok on etídő sr* 
rin! érvénwa menetrend továbbra 4* 
váltom finnül éwénvben marad

Debrecen 1939 júnlna bó 28 An
A Debreceni Helyi Va^út Rt.
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HAZTARTASI-
aikalmazott

Bejárónői 

bizonyít'án\al elseje 
felveszek. Rákóczi u 
emelet. 118^!

M?gbí*h*tó

miHkdeneet fúlnia elsejére 
keres dr. Böszörményinc 
Burgundia 13. 1472

IW> trasto* ?«». ftífltfirtök

Ólmot
és mosott rongyo) 
vesz a kiadóhivatal 
Ferenc József ut 56

LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET

(..salad! ház ellenében
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. - 
Címet „Tisztviselöcsalád" 
jeligére a kiadóba kérek.

KIADÓ LAKÁS
1 SZOBÁS

Lakhérlckötésscl 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő" jeli­
gére kiadóba kerek. 310

Jő r ar«ló s«ép nagy utcai 
garzoniakéinak, 
pince konyhával

szoba 
vagy 

kiadó.lanv vagy asszony Allan
dó mindenesnek >lvéte Július 1-től. Zöldfí ■u. 9.
tik Jelentkezés 9 órától sz 14 77

ni Anna 34 1479

Bejárt
mindenes, ki takarítás­
ban és egyszerű főzés 
len jártas, július egyre 
könyvvel felvétetik. Meg­
egyezés eseten bentlakás 
ra is. Jelentkezés reggel 
8-tól d u. 4-ig- Rákosi 
Jenő u. 7. H/3-

Keresek
gyeimekszerelő fiatal le­
ányt és házmesternél, 
ki házimunkát é vállal. 
Simonyi-út 5. sz. 1481

Bejárónő

mindenes, munkabíró, 
harmincas, délelőttre fel­
vétetik elsejére. Honvéd 
»tea 16.

Jé MrnndMnn’iil 
bejért mindenest július 
l -re felveszek. Domb ul- 
e» 17. 1484

Bejárónő
délelőtti munkára kis 
családhoz felvétetik. Je­
lentkezés d. »». 6—8-ig : 
Baranyai u HL városi 
bérház 1. 3-

Idősebb
mindenes ló/ni tudó nő 
hosszú bizonyítvánnyal 
tflvétctik. Rákóczi u. 8

I486

Kifőzdében

bejárónő azonnal felvé­
tetik Márton Kálmán-u

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

I érfikonh'keiós

nagymunkás, gépész cs 
,-g\ kézimunkái felvele 
tik Lelesz. Szint Anna 
utca 5. II em. 147ö

bútorozott
SZOBA

BÚTOR

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Két szoba 
rendelőnek, irodának, 
vagy csak garzonnak 
adó azonnal. Csapó-u. 10. 
az emeleten Értekezni az 
udvari lakásban. 1769

Bútorozott

utcai szoba kiadó. Eiső- 
ebédkoszi

P éterfia
898

rendu házias 
mr gr endctlictő. 
30.

ki-

Légfűtése» 
különbejáratú szoba ki­
adó. Svetits bérház, har­
madik lépcső, második 
emelet kilenc. Felvilágo­
sít DEL KA. 023

Bútorozott

nzobs k>a4ú 
3* *,vy'

KIADÓ LAKÁS
3-4-5 SZOBÁS

Kiadó
augusztusi a négy szoba, 
előszoba (parkcltcs), tel­
jes komforttal. — Meg­
tekinthető a déli órákban 
1! órától. Arany János 
uccu 47. .sz.. I..rdeklő<In i 
kcrcszlépülct. 696

Négyszobás 
hallos, komfortos li 
augusztusra Csapó n, 
kiadó.

Háromszobás

lakás fürdőszobával, gáz. 
víz. villannyal. hozzá 
kerttel, teljesen modern.

aluli
Tóth és
I ürdö-u.

Értekezni

Földszintes

I itt; i

lakás elköltözés miatt i" 
lius vagy augusztusi' 
kiadó. Értekezni dr. Ma

ebédlökrcdcnc és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó. Csapó-u. 
10. az udvarban 1770

Hon cser,
1 álók, ebédlő.

rok olcsón elad 
Ugyanott használ 
veszek. Halvan-n.

NYARALÁS

Két szoba

nyaralóknak

A1ÄNLAT

k I-
I 190

Gralologusnő
i > allialallaiiul biztos ami 
Ivz.ist nyújt az érdeklő

Férfi
felöltő és öltöny 
s z ö v c t e k min­

den hozzávalók.
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Petriknél

nrtrí és téti dfvste+pök 
mgv választékban, mm 
den színben legolcsóbban 
Vagy Béla eipöüzlclében 
szerezhetők be. Degen- 
r,-Id tér II. Tiszapaloia.

817—1285

T^gdt valósabb

női kalapot még mindig 
az Arany kalapszalonban 
vásárolhatja meg. Alakí­
tás modell után 1 pengő. 
Olcsó árak ! Sas-utca 4.

ß.tn—5tn

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet 
né, ajtóit, ablakait, hu 
lerótt fényertetné, kér­
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
fcstőváJlolaltól,

Debrecen, llomok-u. 122. 
Telefon 13-19.

10

825

— io;;s

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

Aulúkaronszéria

állapotba u 
6-szemé- 

Dcbreceni 
tulajdona,

k ifogikslalan 
lévő sötétkék, 
lyes, amely a 
Repülő Club 
eladó. Megtekinthető Szó- 
boszlay garage, Szcchc-

Ford
teherautó és használt gu­
mik eladok. István ut 29

1476

ELADÓ FÖLD

Eladó
Kismacson 18 hold ta- 
nyásföld iskola mellett.
Értekezni a helyszínen

Eladó
17 kai. hold príma szán 
tóföld 4 q búza bérletért. 
Érdeklődni lehet Ajtó-u.
r. x-z II öt»

Gernersdorffi ropogós nagysze 
mii cseresznye 1 kg. 58 fillér

Gödény csemegeüzle

BIRTOKBERLET
10

KERESLET
Bérbeadó

I'enészleken 191 k. hold 
lanyaépii’.clekkcl. 1 .rle

kére július

ELADÓ

HÁZHELY
hangszer

I lel j hen

oki

írjon

18 13

OKTATÁS

Korina Lajos»

;v -I ér

Aépfii'dd mellett.
közvetlenül, Kassai- úton 
házhelyek eladók négy

Értekezhetni Böször- 
vi Béla ügyvédnél.

I IBII

ELADÓ HÁZ

I LA 1)0
Budai t./saias i 
b/.amú 2i/.obás, 
bás kcn^plmes oahi di

714

B. M. W.
A. J. S. Pneh motor 
kerékpárok kitűnő all a 
pótban eladók. DR3A 
körzctképviseletnél, .Sze 
chcnyi-u. 21

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közde 
ben minden el­
fogadható áréi l 

eladó.
Telekí-u. 104.

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett 
Késes-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlet 
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég 
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, - - 
kevés pénzért megvehető. 
Az üzlethelyiség kocsma 
nak kiadó. 369

Családi há«
18 évig még adómé aHÜ; 
118 négyszögöl telket«, 
szőlő és gyümölcsössé! 
2 nagy szoba, előszoba 
konyha, speie és padfel 
járóval, alápincézve, jó- 
vizfi kúttaJ, részben 
átválalással eladó.
Vecsey-utca K3 
HomokkerL

teher 
Gróf 

teám, 
243

Komlósny-ót 34. má­
niáit modern családi hír 
teljes komforttal, Egye­
tem közelében jutányo­
sán eladó. Értekezni le­
het Böszörményi Béla 
ügyvédnél; Ferenc® Jú- 
zseí-tíl 70

Saép

Böszörményi 
Ferenez 

82--1454)

parkettéi 
kellékek 

miatt el
;idó. Ajtó-utca 23. 148 <

szoba minden 
kel elköltözés.

Eladó
>z. nagylelkű

KÜLÖNFÉLE

Két
kifogastalan fiúúltony 15 
—16 esés fiú részére el­
adó. Törők Raliul u 18

1061

Karteleokivüli

motalkó iá fillér Szeehe

- - - - ................................ .......................................................... ........... ...........  MW»W*

MAVAUT autóbusz menetrend
Érvényes 1989 junhis .T0-4oii szeptember 1-jg

Debrecen—Kitújsiállás

lórii amerikai, pensylva- 
nini és mindenféle mär 
kázott olajok kaphatok.

StráfkocM
erős aulóalvázia építve, 
gumikerekekkel olcsón 
eladó. Dankó temetkezés.

14.10 Í7.30 17.10 18.20 19.Ott
14.43 18.05 18.14. .18.52 19.34

1«.S1 20.03
1 III. 19.22

16;26 — 18.54 19.45 20.25
1.1 20.45 -.-

** ■■w. 22.00

i. Debrecen Arán? I’>.
Hajdú.szoboszló gj - f.

] Kaba községül.
Nádudvar

I r.-ladány Rákóczi
* Kisújszállás p. ti. 
é. Vhádszalúk

9.50
9.16
8.49

9.50
9.1 <

10.30
l l.oi
10.39

14.05 
13/12

F.lsörcndíí 
tejesborjú és szalma el­
adó. Zúgó U. 1 B' lllisko

9.28
9.03

o:

JELMAGYARÁZAT :
CMk MJWw ; +-kw*k **»árnap M ünnepnsg FArl»k's<Sk.

Nyomatott a Magjai 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Bt. müinté 
zetének körforgógépén

Igazgató :


